
 

บทท่ี 4 
ผลการศึกษา 

 
การศึกษาปจจยัสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอการซื้อเฟอรนิเจอรไมของผูบริโภค ใน

จังหวดัเชยีงใหม ผูศึกษานําเสนอผลการศึกษา ตามลําดบั ดังนี ้
สวนที่ 1 ขอมูลทั่วไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม เปนคําถามแบบเลือกตอบ สอบถาม

เกี่ยวกับ เพศ อายุ อาชีพ สถานภาพ จํานวนสมาชิกในครอบครัวที่อาศัยอยูดวยกัน รายไดเฉลี่ยตอ
เดือน ระดับการศึกษา (ตารางที่ 1 – 7) 

ขอมูลในการซื้อและใชเฟอรนิเจอรไม เปนคําถามแบบเลือกตอบ สอบถามเกี่ยวกับการ
เลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม  เหตุผลในการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม โอกาสที่เลือกซื้อเฟอรนิเจอร ราคาที่
มักจะซื้อเฟอรนิเจอรไม รูปแบบการจายซ้ือเฟอรนิเจอรไม เฟอรนิเจอรประเภทที่ชอบซ้ือมากที่สุด 
เฟอรนิเจอรไมชนิดที่ทนทานมากที่สุด เฟอรนิเจอรไมชนิดที่สวยที่สุด เฟอรนิเจอรไมชนิดที่แพง   
ที่สุด ซ้ือเฟอรนิเจอรไมที่ใชในหองใดบอยที่สุด และชนิดเฟอรนิเจอรไมที่เคยซ้ือ (ตารางที่ 8 - 18) 

สวนที่ 2 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอการซื้อเฟอรนิเจอรไม ซ่ึงประกอบดวย 
ปจจัยสวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑ ดานราคา ดานการจัดจําหนาย ดานการสงเสริม
การตลาด (ตารางที่ 19 - 23) 

สวนที่ 3 ปญหาและขอเสนอแนะ ซ่ึงประกอบดวย ปญหาของปจจัยสวนประสมการตลาด
ดานผลิตภัณฑ ดานราคา ดานการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด และขอเสนอแนะเพื่อการ
ปรับปรุงผลิตภัณฑเฟอรนิเจอรไม (ตารางที่ 24 - 28) 

สวนที่ 4 การเปรียบเทียบระดับความสําคัญและปญหาของปจจัยสวนประสมการตลาดที่มี
ผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม (ตารางที่ 29 – 32) 

สวนที่ 5  ปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอร
ไม จําแนกตามเพศ และรายได (ตารางที่ 33 – 48)  
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไป 
 
ตารางที่ 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 76 38.0 
หญิง 124 62.0 
รวม 200 100.0 

 
จากตารางที่ 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งหมด 200 ราย เปนเพศหญงิ 124 ราย หรือคิด

เปนรอยละ 62.0 และเพศชายมีจํานวน 76 ราย หรือคิดเปนรอยละ 38.0 
 

ตารางที่ 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 20 ป 12 6.0 
21 - 30 ป 114 57.0 
31 - 40 ป 46 23.0 
41 - 50 ป 24 12.0 
51 ปขึ้นไป 4 2.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางที่ 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21 – 30 ป มากที่สุด จํานวน 114 
ราย หรือคิดเปนรอยละ 57.0 รองลงมาไดแก อายุระหวาง 31 – 40 ป จํานวน 46 ราย หรือคิดเปนรอย
ละ 23.0 อายุระหวาง 41 – 50 ป จํานวน 24 ราย หรือคิดเปนรอยละ 12.0 อายุไมเกิน 20 ป จํานวน 12 
ราย หรือคิดเปนรอยละ 6.0 อายุ 51 ปขึ้นไป จํานวน 4 ราย หรือคิดเปนรอยละ 2.0 
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ตารางที่ 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
นักเรียน/นกัศกึษา 21 10.5 
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 62 31.0 
ธุรกิจสวนตวั 29 14.5 
พนักงานบรษิทัเอกชน 66 33.0 
รับจางทั่วไป 21 10.5 
อ่ืนๆ 1 0.5 

รวม 200 100.0 
หมายเหตุ :  อื่นๆ หมายถึง พนักงานจางเทศบาล 
  

จากตารางที่ 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเปนพนักงานบริษัทเอกชน มากที่สุด จํานวน 66 
ราย หรือคิดเปนรอยละ 33.0 รองลงมาไดแก ขาราขการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ จํานวน 62 ราย หรือ
คิดเปนรอยละ 31.0 ประกอบธุรกิจสวนตัว จํานวน 29 ราย หรือคิดเปนรอยละ 14.5 นักเรียน/
นักศึกษา เทากับอาชีพรับจางทั่วไป จํานวน 21 ราย หรือคิดเปนรอยละ 10.5 อาชีพอ่ืนๆ จํานวน 1 
ราย หรือคิดเปนรอยละ 0.5 
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ตารางที่ 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
โสด 127 63.5 
สมรส 68 34.0 
มาย/หยาราง 5 2.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางที่ 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีสถานภาพโสด มากที่สุด จํานวน 127 ราย หรือ
คิดเปนรอยละ 63.5 รองลงมา ไดแก สมรส จํานวน 68 ราย หรือคิดเปนรอยละ 34.0 มาย/หยาราง 
จํานวน 5 ราย หรือคิดเปนรอยละ 2.5 
 
ตารางที่ 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนสมาชิกใน       
ครอบครัวที่อาศัยอยูดวยกัน 
 

จํานวนสมาชิกในครอบครัว จํานวน รอยละ 
1 - 3 คน 83 41.5 
4 - 6 คน 106 53.0 
7 - 9 คน 9 4.5 
10 คนขึ้นไป 2 1.0 
รวม 200 100.0 

 
จากตารางที่ 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีจํานวนสมาชิกในครอบครัวที่อาศัยอยูดวยกัน 

จํานวน 4 – 6 คน มากที่สุด จํานวน 106 ราย หรือคิดเปนรอยละ 53.0 รองลงมา มีจํานวนสมาชิกใน
ครอบครัวที่อาศัยอยูดวยกัน จํานวน 1 – 3 คน จํานวน 83 ราย หรือคิดเปนรอยละ 41.5 มีจํานวน
สมาชิกในครอบครัวที่อาศัยอยูดวยกัน จํานวน 7 – 9 คน จํานวน 9 ราย หรือคิดเปนรอยละ 4.5 มี
จํานวนสมาชิกในครอบครัวที่อาศัยอยูดวยกัน จํานวน 10 คนขึ้นไป จํานวน 2 ราย หรือคิดเปน   
รอยละ 1.0 
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ตารางที่ 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดตอเดอืน 
 

รายไดตอเดือน จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 5,000 บาท 21 10.5 
5,001 - 10,000 บาท 91 45.5 
10,001 - 20,000 บาท 46 23.0 
20,001 - 30,000 บาท 14 7.0 
30,001 บาทขึ้นไป 28 14.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางที่ 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดตอเดือนระหวาง 5,001 – 10,000 บาท 
สูงสุด จํานวน 91 ราย หรือคิดเปนรอยละ 45.5 รองลงมา ไดแก มีรายไดตอเดือนระหวาง             
10,001 – 20,000 บาท จํานวน 46 ราย หรือคิดเปนรอยละ 23.0 มีรายไดตอเดือน 30,001 บาทขึ้นไป 
จํานวน 28 ราย หรือคิดเปนรอยละ 14.0 มีรายไดตอเดือนไมเกิน 5,000 บาท จํานวน 21 ราย หรือคิด
เปนรอยละ 10.5 มีรายไดตอเดือน 20,001 - 30,000 บาท จํานวน 14 ราย หรือคิดเปนรอยละ 7.0 
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ตารางที่ 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ประถมศึกษาหรือต่ํากวา 4 2.0 
มัธยมศึกษาตอนตน/เทยีบเทา 11 5.5 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช./เทียบเทา 36 18.0 
อนุปริญญา/ปวส./ปวท./เทียบเทา 33 16.5 
ปริญญาตรี/เทียบเทา 103 51.5 
สูงกวาปริญญาตรี 13 6.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางที่ 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีการศึกษาระดับปริญญาตรี/เทียบเทา มากที่สุด 
จํานวน 103 ราย หรือคิดเปนรอยละ 51.5 รองลงมา ไดแก การศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/
ปวช./เทียบเทา จํานวน 36 ราย หรือคิดเปนรอยละ 18.0 การศึกษาระดับอนุปริญญา/ปวส./ปวท./
เทียบเทา จํานวน 33 ราย หรือคิดเปนรอยละ 16.5 การศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี จํานวน 13 ราย 
หรือคิดเปนรอยละ 6.5 การศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนตน/เทียบเทา จํานวน 11 ราย หรือคิดเปน
รอยละ 5.5 การศึกษาระดับประถมศึกษาหรือต่ํากวา จํานวน 4 ราย หรือคิดเปนรอยละ 2.0 
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ตารางที่ 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม  
 

การเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม จํานวน รอยละ อันดับที ่
ซ้ือโดยตรงจากผูผลิต (โรงงานผลิต
เฟอรนิเจอร) 

78 39.0 2 

ซ้ือจากรานเฟอรนิเจอรในศนูยการคา 52 21.0 3 
ซ้ือจากโชวรูมจําหนายเฟอรนิเจอรที่ตั้งอยูตาม 
ยานชุมชน 

81 40.5 1 

ซ้ือจากผูขายอิสระตามตลาดนัด 15 7.5 5 
ซ้ือจากรานคาสมัยใหมประเภทไฮเปอรมาเก็ต 
หรือซุปเปอรเซ็นเตอร 

13 6.5 6 

ซ้ือตามบูทที่จัดงานเฟอรนิเจอรแฟรตาม  
สถานที่ตางๆ 

33 16.5 4 

ซ้ือจากโฮมแคตตาล็อค 9 4.5 7 
อ่ืนๆ 1 0.5 8 

หมายเหตุ : 1. ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 2. ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 ราย 

 
จากตารางที่ 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไมจากโชวรูมจําหนาย

เฟอรนิเจอรที่ตั้งอยูตามยานชุมชน มากที่สุด จํานวน 81 ราย หรือคิดเปนรอยละ 40.5 รองลงมา 
ไดแก ซ้ือโดยตรงจากผูผลิต (โรงงานผลิตเฟอรนิเจอร) จํานวน 78 ราย หรือคิดเปนรอยละ 39.0 ซ้ือ
จากรานเฟอรนิเจอรในศูนยการคา จํานวน 52 ราย หรือคิดเปนรอยละ 21.0 ซ้ือตามบูทที่จัดงาน
เฟอรนิเจอรแฟรตามสถานที่ตางๆ จํานวน 33 ราย หรือคิดเปนรอยละ 16.5 ซ้ือจากผูขายอิสระตาม
ตลาดนัด จํานวน 15 ราย หรือคิดเปนรอยละ 7.5 ซ้ือจากรานคาสมัยใหมประเภทไฮเปอรมาเก็ตหรือ
ซุปเปอรเซ็นเตอร จํานวน 13 ราย หรือคิดเปนรอยละ 6.5 ซ้ือจากโฮมแคตตาล็อคจํานวน 9 ราย หรือ
คิดเปนรอยละ 4.5 ซ้ือจากแหลงอื่นๆ จํานวน 1 ราย หรือคิดเปนรอยละ 0.5 ไดแก ชางรับเหมาจัดหา
ให 
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ตารางที่ 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเหตุผลในการเลือกซื้อ
เฟอรนิเจอรไม  
 

เหตุผลในการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม จํานวน รอยละ อันดับที ่
มีความทนทาน 120 60.0 1 
มักมีราคาถูก 57 28.5 6 
มีการออกแบบสวยงาม 100 50.0 3 
ดูเปนธรรมชาติ 109 54.5 2 
ดูมีรสนิยม 60 30.0 5 
มีแบบที่ทันสมัย 37 18.5 7 
สินคามีรูปแบบหลากหลายใหเลือก 68 34.0 4 
อ่ืนๆ 7 3.5 8 

หมายเหตุ : 1. ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 2. ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 ราย 

 
จากตารางที่ 9 พบวา เหตุผลในการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมของผูตอบแบบสอบถาม มาก   

ที่สุด ไดแก มีความทนทาน มากที่สุด จํานวน 120 ราย คิดเปนรอยละ 60.0 รองลงมาไดแก ดูเปน
ธรรมชาติ จํานวน 109 ราย คิดเปนรอยละ 54.5 มีการออกแบบสวยงาม จํานวน 100 ราย   คิดเปน
รอยละ 50.0 สินคามีรูปแบบหลากหลายใหเลือก จํานวน 68 ราย คิดเปนรอยละ 34.0 ดูมีรสนิยม 
จํานวน 60 ราย คิดเปนรอยละ 30.0 มักมีราคาถูก จํานวน 57 ราย คิดเปนรอยละ 28.5 มีแบบที่      
ทันสมัย จํานวน 37 ราย คิดเปนรอยละ 18.5 อ่ืนๆ จํานวน 7 ราย คิดเปนรอยละ 3.5 ไดแก ตามความ
จําเปนตองใช ตามความชอบสวนตัว ออกแบบเองได การบริการกอนและหลังการขาย   เหมาะสม
กับสภาพอากาศ ประโยชนใชสอยตรงตามตองการ ดูมีราคา ทันสมัย  

 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 19

ตารางที่ 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามโอกาสในการเลือกซื้อ
เฟอรนิเจอรไม  
 

โอกาสที่เลือกซื้อเฟอรนิเจอร จํานวน รอยละ อันดับที ่
แตงบานใหม 107 53.5 2 
ตองการเฟอรนิเจอรใหมมาเปลี่ยนแทนของเดิม 62 31.0 5 
ตอเติมบานจึงตองการเฟอรนิเจอรเพิ่มเติม 44 22.0 6 
เมื่อมีงบประมาณที่จะซื้อได 76 38.0 4 
แลวแตโอกาส 85 42.5 3 
ซ้ือตามความจาํเปนตองใช 114 57.0 1 
อ่ืนๆ 4 2.0 7 

 
จากตารางที่ 10 พบวา โอกาสในการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรของผูตอบแบบสอบถาม มากที่สุด 

ไดแก ซ้ือตามความจําเปนตองใช จํานวน 114 ราย หรือคิดเปนรอยละ 57.0 รองลงมา ไดแก แตง
บานใหม จํานวน 107 ราย หรือคิดเปนรอยละ 53.5 แลวแตโอกาส จํานวน 85 ราย หรือคิดเปนรอย
ละ 42.5 เมื่อมีงบประมาณที่จะซื้อได จํานวน 76 ราย หรือคิดเปนรอยละ 38.0 ตองการเฟอรนิเจอร
ใหมมาเปลี่ยนแทนของเดิม จํานวน 62 ราย หรือคิดเปนรอยละ 31.0 ตอเติมบานจึงตองการ
เฟอรนิเจอรเพิ่มเติม จํานวน 44 ราย หรือคิดเปนรอยละ 22.0 อ่ืนๆ จํานวน 4 ราย หรือคิดเปนรอยละ 
2.0 ไดแก เห็นแลวชอบ ซ้ือเมื่อเห็นแลวชอบ และสามารถซื้อได ของขวัญขึ้นบานใหม หรือของ
ฝาก ใหเปนของขวัญตามเทศกาลตางๆ 
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ตารางที่ 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาของเฟอรนิเจอรไมที่
ซ้ือ 

 
ราคาของเฟอรนิเจอรไมที่ซ้ือ จํานวน รอยละ อันดับที ่
ไมเกิน 1,000 บาทตอช้ิน 29 14.5 2 
1,001 - 5,000 บาทตอช้ิน 128 64.0 1 
5,001 - 10,000 บาทตอช้ิน 29 14.5 2 
10,001 – 15,000 บาทตอช้ิน 9 4.5 3 
15,001 – 20,000 บาทตอช้ิน 2 1.0 5 
20,001 บาทขึ้นไป 3 1.5 4 

รวม 200 100.0  
 
จากตารางที่ 11 พบวา เฟอรนิเจอรไมมี่ผูตอบแบบสอบถามมักจะซื้อมีราคาประมาณ   

1,001 - 5,000 บาทตอช้ิน จํานวน 128 ราย หรือคิดเปนรอยละ 64.0 รองลงมาไดแก ราคาไมเกิน 
1,000 บาทตอช้ิน และราคาประมาณ 5,001 - 10,000 บาทตอชิ้น เทากัน จํานวน 29 ราย หรือคิดเปน
รอยละ 14.5 ราคาประมาณ 10,001 - 15,000 บาทตอช้ิน จํานวน 9 ราย หรือคิดเปนรอยละ 4.5 ราคา
ประมาณ 20,001 บาทขึ้นไป จํานวน 3 ราย หรือคิดเปนรอยละ 1.5 ราคาประมาณ 15,001 - 20,000 
บาทตอช้ิน จํานวน 2 ราย หรือคิดเปนรอยละ 1.0 
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ตารางที่ 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวิธีการชําระเงิน 
 

วิธีการชําระเงนิ จํานวน รอยละ 
จายเงินสด 153 76.5 
ผอนชําระ/ใชบัตรเครดิต 5 2.5 
ทั้งสองวิธี 42 21.0 

รวม 200 100.0 
 
จากตารางที่ 12 พบวา  วิธีสวนใหญที่ผูตอบแบบสอบถามใชซ้ือเฟอรนเิจอรไม มากทีสุ่ด 

ไดแก การจายเงินสด 153 ราย หรือคิดเปนรอยละ 76.5 รองลงมาไดแก ทั้งสองวิธี 42 ราย หรือคิด
เปนรอยละ 21.0 ผอนชําระ/ใชบัตรเครดิต 5 ราย หรือคิดเปนรอยละ 2.5 
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ตารางที่ 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทของไมที่ใชทํา
เฟอรนิเจอรทีช่อบซ้ือมากที่สุด 
 

เฟอรนิเจอรไมที่ชอบซ้ือมากที่สุด จํานวน รอยละ อันดับที ่
ไมยางพารา 10 5.0 4 
ไมสัก 117 58.5 1 
ไมโอค 3 1.5 6 
ไมเนื้อแข็งชนดิใดกไ็ด 24 12.0 3 
ไมชนิดใดก็ไดที่มีลายสวยงาม 42 21.0 2 
อ่ืนๆ 4 2.0 5 

รวม 200 100.0  
 

จากตารางที่ 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามชอบซื้อเฟอรนิเจอรที่ทําจากไมสัก มากที่สุด 
จํานวน 117 ราย หรือคิดเปนรอยละ 58.5 รองลงได ไดแก เฟอรนิเจอรที่ทําจากไมชนิดใดก็ไดที่มี
ลายสวยงาม จํานวน 42 ราย หรือคิดเปนรอยละ 21.0 เฟอรนิเจอรที่ทําจากไมเนื้อแข็งชนิดใดก็ได 
จํานวน 24 ราย หรือคิดเปนรอยละ 12.0 เฟอรนิเจอรที่ทําจากไมยางพารา จํานวน 10 ราย หรือคิด
เปนรอยละ 5.0 เฟอรนิเจอรที่ทําจากไมโอค จํานวน 3 ราย หรือคิดเปนรอยละ 1.5 เฟอรนิเจอรที่ทํา
จากไมอ่ืนๆ ไดแก  ปาติเกิ้ล  ไม MDF พนสี ไมอัด จํานวน 4 ราย หรือคิดเปนรอยละ 2.0  
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ตารางที่ 14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเฟอรนิเจอรไมที่คิดวา   
ทนทานที่สุด 
 

เฟอรนิเจอรชนิดที่ทนทานที่สุด จํานวน รอยละ อันดับที ่
ไมยางพารา 6 3.0 4 
ไมสัก 167 83.5 1 
ไมเต็ง 5 2.5 5 
ไมแดง 9 4.5 3 
ไมโอค 1 0.5 6 
ไมเนื้อแข็งชนดิใดกไ็ด 12 6.0 2 

รวม 200 100.0  
 

จากตารางที่ 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามคิดวาเฟอรนิเจอรไมที่ทนทานที่สุด คือ 
เฟอรนิเจอรไมสัก จํานวน 167 ราย หรือคิดเปนรอยละ 83.5 รองลงมา ไดแก เฟอรนิเจอรไมเนื้อแข็ง
ชนิดใดก็ได จํานวน 12 ราย หรือคิดเปนรอยละ 6.0 เฟอรนิเจอรไมแดง จํานวน 9 ราย หรือคิดเปน
รอยละ 4.5 เฟอรนิเจอรไมยางพารา จํานวน 6 ราย หรือคิดเปนรอยละ 3.0 เฟอรนิเจอรไมเต็ง จํานวน 
5ราย หรือคิดเปนรอยละ 2.5 เฟอรนิเจอรไมโอค จํานวน 1 ราย หรือคิดเปนรอยละ 0.5 
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ตารางที่ 15 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเฟอรนิเจอรไมที่คิดวา               
สวยที่สุด 
 

เฟอรนิเจอรไมชนิดที่สวยท่ีสุด จํานวน รอยละ อันดับที ่
ไมยางพารา 8 4.0 3 
ไมสัก 164 82.0 1 
ไมเต็ง 1 0.5 6 
ไมแดง 7 3.5 4 
ไมโอค 9 4.5 2 
ไมเนื้อแข็งชนดิใดกไ็ด 4 2.0 5 
อ่ืนๆ 7 3.5 4 

รวม 200 100.0  
 

จากตารางที่ 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามคิดวาเฟอรนิเจอรไมสวยที่สุด คือ เฟอรนิเจอร
ไมสัก จํานวน 164 ราย หรือคิดเปนรอยละ 82.0 รองลงมา ไดแก เฟอรนิเจอรไมโอค จํานวน 9 ราย 
หรือคิดเปนรอยละ 4.5 เฟอรนิเจอรไมยางพารา จํานวน 8 ราย หรือคิดเปนรอยละ 4.0 เฟอรนิเจอร
ไมแดง จํานวน 7 ราย หรือคิดเปนรอยละ 3.5 เฟอรนิเจอรไมอ่ืนๆ จํานวน 7 ราย หรือคิดเปนรอยละ 
3.5 ไดแก แลวแตงานนั้นและแบบ MDF พนสี ไมมะฮอกกานี แลวแตการออกแบบและการใชงาน 
ทุกชนิด แลวแตการออกแบบ และแลวแตรูปแบบ เฟอรนิเจอรไมเนื้อแข็งชนิดใดก็ได จํานวน 4 ราย 
หรือคิดเปนรอยละ 2.0 เฟอรนิเจอรไมเต็ง จํานวน 1 ราย หรือคิดเปนรอยละ 0.5  
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ตารางที่ 16 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามที่คิดวาเฟอรนิเจอรไมชนิดใดที่แพง  
ที่สุด 
 

เฟอรนิเจอรไมชนิดที่คิดวาแพงที่สุด จํานวน รอยละ อันดับที ่
ไมยางพารา 4 2.0 4 
ไมสัก 177 88.5 1 
ไมเต็ง 2 1.0 5 
ไมแดง 6 3.0 3 
ไมโอค 9 4.5 2 
ไมเนื้อแข็งชนดิใดกไ็ด 2 1.0 5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางที่ 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามคิดวาเฟอรนิเจอรไมแพงที่สุด คือ เฟอรนิเจอร
ไมสัก จํานวน 177 ราย หรือคิดเปนรอยละ 88.5 รองลงมา ไดแก เฟอรนิเจอรไมโอค จํานวน 9 ราย 
หรือคิดเปนรอยละ 4.5 เฟอรนิเจอรไมแดง จํานวน 6 ราย หรือคิดเปนรอยละ 3.0 เฟอรนิเจอรไม
ยางพารา จํานวน 4 ราย หรือคิดเปนรอยละ 2.0 เฟอรนิเจอรไมเต็ง และไมเนื้อแข็งชนิดใดก็ได 
เทากัน จํานวน 2 ราย หรือคิดเปนรอยละ 1.0 
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ตารางที่ 17 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามที่ซ้ือเฟอรนิเจอรไมใชในหองตางๆ 
 

หองที่ซ้ือเฟอรนิเจอรไมใชบอยที่สุด จํานวน รอยละ 
หองอาหาร 20 10.0 
หองครัว 10 5.0 
หองนอน 51 25.5 
หองรับแขก 110 55.0 
อ่ืนๆ 9 4.5 

รวม 200 100.0 
 
จากตารางที่ 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามซื้อเฟอรนิเจอรไมใชในหองรับแขกบอยที่สุด 

จํานวน 110 ราย หรือคิดเปนรอยละ 55.0  รองลงมาไดแก หองนอน จํานวน 51 ราย หรือคิดเปน 
รอยละ 25.5 หองอาหาร จํานวน 20 ราย หรือคิดเปนรอยละ 10.0 หองครวั จํานวน 10 ราย หรือคิด
เปนรอยละ 5.0 อ่ืนๆ จํานวน 9 ราย หรือคิดเปนรอยละ 4.5 ไดแก หองทํางาน แลวแตโอกาส  ทุก
หองแลวแตความตองการ และหองสวนตัว  
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ตารางที่ 18 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเฟอรนิเจอรที่เคยซ้ือ 
 

เฟอรนิเจอรที่เคยซ้ือ จํานวน รอยละ อันดับที ่
โตะ เกาอี้ ชุดทานอาหาร 106 53.0 3 
เตียง ตูเสื้อผา 158 79.0 1 
ชุดรับแขก 95 47.5 4 
โตะ เกาอี้ ทํางาน 81 40.5 5 
โตะ เกาอี้ ของเด็ก 12 6.0 7 
ตูติดผนัง ชั้นวางของหองครัว 55 27.5 6 
ตูโชว 130 65.0 2 
อ่ืนๆ 9 4.5 

หมายเหตุ : 1. ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 2. ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 ราย 

 
จากตารางที่ 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเคยซื้อเตียง ตูเส้ือผา มากที่สุด จํานวน 158 ราย 

หรือคิดเปนรอยละ 79.0 รองลงมา ไดแก ตูโชว จํานวน 130 ราย หรือคิดเปนรอยละ 65.0 โตะ เกาอี้ 
ชุดทานอาหาร จํานวน 106 ราย หรือคิดเปนรอยละ 53.0 ชุดรับแขก จาํนวน 95 ราย หรือคิดเปนรอย
ละ 47.5 โตะ เกาอี้ ทํางาน จํานวน 81 ราย หรือคิดเปนรอยละ 40.5 ตูติดผนัง ชั้นวางของหองครัว
จํานวน 55 ราย หรือคิดเปนรอยละ 27.5 โตะ เกาอ้ี ของเด็ก จํานวน 12 ราย หรือคิดเปนรอยละ 6.0 
อ่ืนๆ จํานวน 8 ราย หรือคิดเปนรอยละ 4.0 ไดแก โตะคอมพิวเตอร จานวน 3 ราย โตะวางโทรทัศน 
จํานวน 2 ราย ตูหนังสือ ช้ันวางของ โตะเครื่องแปง  
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สวนที่ 2 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม 
 
ตารางที่ 19 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภณัฑที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอร
ไมของ    ผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับความสําคัญที่มีผลตอการเลือกซื้อ 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 
ดานผลิตภัณฑ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

อันดับ
ที่ 

1. ยี่หอของผูผลิต 23 11.5 82 41.0 74 37.0 4 2.0 17 8.5 3.45 นอย 13 
2. คุณภาพของผลิตภัณฑ 121 60.5 75 37.5 4 2.0 - - - - 4.59 มากที่สุด 2 
3. ผลิตภัณฑมีความคงทน ถาวร 137 68.5 61 30.5 2 1.0 - - - - 4.68 มากที่สุด 1 
4. สีสันสวยงาม 82 41.0 101 50.5 16 8.0 1 0.5 - - 4.32 มาก 5 
5. ผลิตภัณฑมีรูปแบบหลากหลายใหเลือก 78 39.0 99 49.5 20 10.0 2 1.0 1 0.5 4.26 มาก 7 
6. ผลิตภัณฑมีหลายขนาดใหเลือก 69 34.5 97 48.5 31 15.5 2 1.0 1 0.5 4.16 มาก 8 
7. ผลิตภัณฑมีความแตกตางไมซ้ําแบบใคร 63 31.5 94 47.0 33 16.5 5 2.5 5 2.5 4.03 มาก 11 
8. ผลิตภัณฑดูไมลาสมัย 61 30.5 102 51.0 29 14.5 5 2.5 3 1.5 4.07 มาก 9 
9. สะดวกในการใชสอย 105 52.5 85 42.5 9 4.5 1 0.5 - - 4.47 มาก 3 
10. สะดวกในการจัดเก็บ 87 43.5 88 44.0 20 10.0 3 1.5 2 1.0 4.28 มาก 6 
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ตารางที่ 19 (ตอ) 
 

ระดับความสําคัญที่มีผลตอการเลือกซื้อ 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานผลิตภัณฑ (ตอ) จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอย
ละ 

คา 
เฉลี่
ย 

ความ 
หมาย 

   
อันดับ
ที่ 

11. ประโยชนใชสอยมีมาก 111 55.5 73 36.5 15 7.5 - - 1 0.5 4.47 มาก 3 
12. น้ําหนักของตัวผลิตภัณฑ 38 19.0 90 45.0 62 31.0 3 1.5 7 3.5 3.75 มาก 12 
13.ใชเทคโนโลยีที่ทําใหสีสวยงาม ไมซีด

งาย ไมผุ หรือขึ้นรางาย 
109 54.5 75 37.5 13 6.5 3 1.5 - - 4.45 มาก 4 

14. มีบริการขนสง 70 35.0 83 41.5 39 19.5 3 1.5 5 2.5 4.05 มาก 10 
15. สามารถสั่งผลิตภัณฑตามความ
ตองการได 

70 35.0 85 42.5 31 15.5 8 4.0 6 3.0 4.03 มาก 11 

รวม           4.20 มาก  
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จากตารางที่ 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสม
การตลาดดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม โดยรวมในระดับมาก     มีคาเฉลี่ย 
4.20   ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญปจจัยยอยในระดับมากที่สุด เรียงตามลําดับ ดังนี้         
ผลิตภัณฑมีความคงทน ถาวร (4.68) คุณภาพของผลิตภัณฑ (4.59)   ผูตอบแบบสอบถามใหระดับ
ความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ สะดวกในการใชสอย (4.47) ประโยชน   
ใชสอยมีมาก (4.47) ใชเทคโนโลยีที่ทําใหสีสวยงาม ไมซีดงาย ไมผุ หรือขึ้นรางาย (4.45) สีสัน  
สวยงาม (4.32) สะดวกในการจัดเก็บ (4.28) ผลิตภัณฑมีรูปแบบหลากหลายใหเลือก (4.26)        
ผลิตภัณฑมีหลายขนาดใหเลือก (4.16) ผลิตภัณฑดูไมลาสมัย (4.07) มีบริการขนสง (4.05)         
ผลิตภัณฑมีความแตกตางไมซํ้าแบบใคร (4.03) สามารถสั่งผลิตภัณฑตามความตองการได (4.03) 
น้ําหนักของตัวผลิตภัณฑ (3.75) และผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญปจจัยยอยในระดับ
นอย คือ ยี่หอของผูผลิต (3.45) 
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ตารางที่ 20 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมของ
ผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับความสําคัญที่มีผลตอการเลือกซื้อ 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 
ดานราคา 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

  
อันดับ
ที่ 

1. มีหลายระดับราคาใหเลือก 73 36.5 122 61.0 3 1.5 - - 2 1.0 4.32 มาก 3 
2. มีปายแสดงราคาสินคาที่ชัดเจน 79 39.5 100 50.0 16 8.0 4 2.0 1 0.5 4.26 มาก 4 
3. ราคาขายที่เทากันในทุกแหลงที่มีขาย 63 31.5 95 47.5 36 18.0 4 2.0 2 1.0 4.07 มาก 5 
4. สามารถตอรองราคาได 102 51.0 84 42.0 12 6.0 1 0.5 1 0.5 4.43 มาก 2 
5. ราคามีความเหมาะสมกับคุณภาพของ      
ผลิตภัณฑ 

116 58.0 77 38.5 5 2.5 2 1.0 - - 4.54 มากที่สุด 1 

6. สามารถผอนชําระได หรือซื้อดวยบัตร
เครดิต 

43 21.5 72 36.0 53 26.5 11 5.5 21 10.5 3.53 มาก 6 

รวม           4.19 มาก  
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จากตารางที่ 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสม
การตลาดดานราคาที่มีผลในการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 4.19 ผูตอบ
แบบสอบถามใหระดับความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับมากที่สุด คือ ราคามีความเหมาะสมกับ 
คุณภาพของผลิตภัณฑ (4.54) ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก เรียง
ตามลําดับ ดังนี้ สามารถตอรองราคาได (4.43) มีหลายระดับราคาใหเลือก (4.32) มีปายแสดงราคา
สินคาที่ชัดเจน (4.26) ราคาขายที่เทากันในทุกแหลงที่มีขาย (4.07) และสามารถผอนชําระได หรือ
ซ้ือดวยบัตรเครดิต (3.53) 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 33

ตารางที่ 21 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายที่มีผลตอการเลือกซื้อ
เฟอรนิเจอรไมของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับความสําคัญที่มีผลตอการเลือกซื้อ 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 
ดานการจัดจําหนาย 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

อันดับ
ที่ 

1. สถานที่จําหนายอยูใกลบานหรือที่ทํางาน 50 25.0 82 41.0 54 27.0 6 3.0 8 4.0 3.80 มาก 5 
2. สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก 63 31.5 100 50.0 29 14.5 5 2.5 3 1.5 4.08 มาก 2 
3. สถานที่จําหนายอยูในโซนเดียวกัน 
หลายๆราน เพื่อความสะดวกในการเลือก
ซื้อ และเปรียบเทียบผลิตภัณฑ 

76 38.0 88 44.0 31 15.5 4 2.0 1 0.5 4.17 มาก 1 

4. สถานที่จําหนายอยูใกลแหลงธุรกิจ 27 13.5 82 41.0 73 36.5 8 4.0 10 5.0 3.54 มาก 7 
5. ทําเลที่ตั้งของสถานที่จําหนายสามารถ
มองเห็นไดชัดเจน 

50 25.0 107 53.5 37 18.5 5 2.5 1 0.5 4.00 มาก 3 

6. การจัดสถานที่จําหนายสวยงาม 54 27.0 98 49.0 39 19.5 4 2.0 5 2.5 3.96 มาก 4 
7. สามารถสั่งซื้อทางโทรศัพท 29 14.5 61 30.5 69 34.5 18 9.0 23 11.5 3.28 นอย 9 
8. จําหนายอยูในรานคาสมัยใหมประเภท       
ไฮเปอรมารเก็ต หรือซุปเปอรเซน็เตอร 

26 13.0 66 33.0 72 36.0 16 8.0 20 10.0 3.31 นอย 8 

9. เวลาปด-เปดของรานจําหนาย 36 18.0 101 50.5 44 22.0 6 3.0 13 6.5 3.71 มาก 6 
รวม           3.76 มาก  
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จากตารางที่ 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสม
การตลาดดานการจัดจําหนายที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 
3.76 ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ สถานที่
จําหนายอยูในโซนเดียวกัน หลายๆราน เพื่อความสะดวกในการเลือกซื้อ และเปรียบเทียบผลิตภัณฑ 
(4.17) สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (4.08) ทําเลที่ตั้งของสถานที่จําหนายสามารถมองเห็นได
ชัดเจน (4.00) การจัดสถานที่จําหนายสวยงาม (3.96) สถานที่จําหนายอยูใกลบาน หรือที่ทํางาน 
(3.80) เวลาปด-เปดของรานจําหนาย (3.71) สถานที่จําหนายอยูใกลแหลงธุรกิจ (3.54) ผูตอบ     
แบบสอบถามใหระดับความสําคัญปจจัยยอยในระดับนอย เรียงตามลําดับ ดังนี้ จําหนายอยูใน    
รานคาสมัยใหมประเภทไฮเปอรมารเก็ต หรือซุปเปอรเซ็นเตอร (3.31) และสามารถสั่งซ้ือทาง
โทรศัพท (3.28) 
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ตารางที่ 22 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอการเลือกซื้อ
เฟอรนิเจอรไมของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับความสําคัญที่มีผลตอการเลือกซื้อ 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 
ดานการสงเสริมการตลาด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

อันดับ
ที่ 

1. มีการโฆษณาอยางตอเนื่อง 22 11.0 91 45.5 63 31.5 9 4.5 15 7.5 3.48 นอย 13 
2. มีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับ
สถานที่จัดจําหนาย และการลดแลกแจก
แถม 

49 24.5 97 48.5 45 22.5 4 2.0 5 2.5 3.91 มาก 9 

3. การออกงานแสดงสินคา และ 
นิทรรศการ 

39 19.5 94 47.0 57 28.5 3 1.5 7 3.5 3.78 มาก 10 

4. การใหคําแนะนําจากพนักงาน / ผูขาย 72 36.0 91 45.5 32 16.0 3 1.5 2 1.0 4.14 มาก 7 
5. พนักงาน/ผูขายมีอัธยาศัยที่ดี 109 54.5 74 37.0 14 7.0 3 1.5 - - 4.45 มาก 2 
6. พนักงาน/ผูขายมีความนาเชื่อถือ 98 49.0 80 40.0 19 9.5 1 0.5 2 1.0 4.36 มาก 5 
7. พนักงานใหบริการที่รวดเร็ว 105 52.5 79 39.5 12 6.0 4 2.0 - - 4.43 มาก 4 
8. การลดราคาหรือแถมสินคา 83 41.5 79 39.5 28 14.0 6 3.0 4 2.0 4.16 มาก 6 
9. การแถมอุปกรณตกแตง เชน ซื้อโตะ
อาหาร แถมผาปูโตะ 

75 37.5 78 39.0 34 17.0 13 6.5 - - 4.08 มาก 8 

10. มีเว็ปไซดของกิจการ 31 15.5 75 37.5 65 32.5 15 7.5 14 7.0 3.47 นอย 14 
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ตารางที่ 22 (ตอ) 
 

ระดับความสําคัญที่มีผลตอการเลือกซื้อ 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีผล 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 
ดานการสงเสริมการตลาด (ตอ) 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

อันดับ
ที่ 

11. ผูผลิตจางแรงงานในทองถิ่นเพื่อสราง
ความสัมพันธกับชุมชน 

43 21.5 88 44.0 48 24.0 10 5.0 11 5.5 3.71 มาก 12 

12. มีบัตรสมาชิกให และสามารถนําบัตร
สมาชิกไปซื้อสินคาโดยใหสวนลด 

49 24.5 82 41.0 48 24.0 10 5.0 11 5.5 3.74 มาก 11 

13. มีการออกใบรับประกันสินคาให 123 61.5 56 28.0 18 9.0 1 0.5 2 1.0 4.49 มาก 1 
14. มีบริการซอมแซมหลังการขาย 124 62.0 51 25.5 19 9.5 2 1.0 4 2.0 4.45 มาก 2 

รวม           4.04 มาก  
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จากตารางที่ 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสม
การตลาดดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม โดยรวมในระดับมาก มี       
คาเฉลี่ย 4.04 ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ 
มีการออกใบรับประกันสินคาให (4.49) พนักงาน/ผูขายมีอัธยาศัยที่ดี (4.45) มีบริการซอมแซมหลัง
การขาย (4.45) พนักงานใหบริการที่รวดเร็ว (4.43) พนักงาน/ผูขายมีความนาเชื่อถือ (4.36) การ    
ลดราคาหรือแถมสินคา (4.16) การใหคําแนะนําจากพนักงาน / ผูขาย (4.14) การแถมอุปกรณตกแตง 
เชน ซ้ือโตะอาหาร แถมผาปูโตะ (4.08) มีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับสถานที่จัดจําหนาย 
และการลดแลกแจกแถม (3.91) การออกงานแสดงสินคา และ นิทรรศการ (3.78) มีบัตรสมาชิกให 
และสามารถนําบัตรสมาชิกไปซื้อสินคาโดยใหสวนลด (3.74) ผูผลิตจางแรงงานในทองถ่ินเพื่อ
สรางความสัมพันธกับชุมชน (3.71)  และผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญปจจัยยอยใน
ระดับนอย เรียงตามลําดับ คือ มีการโฆษณาอยางตอเนื่อง (3.48) และมีเว็บไซตของกิจการ (3.47) 
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ตารางที่ 23 แสดงคาเฉลี่ยและความหมายของระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาด
ที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมของผูตอบแบบสอบถาม 

 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด คาเฉลี่ย ความหมาย อันดับที ่

ดานผลิตภัณฑ 4.20 มาก 1 
ดานราคา 4.19 มาก 2 
ดานการจดัจําหนาย 3.76 มาก 4 
ดานการสงเสริมการตลาด 4.04 มาก 3 

รวม 4.05 มาก  
 
จากตารางที่ 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทาง

การตลาดที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 4.05 ผูตอบ
แบบสอบถามใหระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดในระดับมาก เรียงตามลําดับ 
ดังนี้ ดานผลิตภัณฑ (4.20) ดานราคา (4.19) ดานการสงเสริมการตลาด (4.04) และดานการจัด
จําหนาย (3.76) 
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สวนที่ 3 ปญหาและขอเสนอแนะ 
ตารางที่ 24 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑ 
 

ระดับปญหา 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 
ดานผลิตภัณฑ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

อันดับ
ที่ 

1. ยี่หอของผูผลิตไมมีชื่อเสียง 17 8.5 50 25.0 101 50.5 10 5.0 22 11.0 3.15 นอย 10 
2. คุณภาพของผลิตภัณฑไมดี 89 44.5 70 35.0 37 18.5 3 1.5 1 0.5 4.22 มาก 2 
3. ผลิตภัณฑเกาเร็ว 70 35.0 95 47.5 30 15.0 4 2.0 1 0.5 4.14 มาก 5 
4. สีของผลิตภัณฑถลอก หรือซีดเร็ว 81 40.5 85 42.5 31 15.5 3 1.5 - - 4.22 มาก 2 
5. ผลิตภัณฑมีรูปแบบใหเลือกนอย 42 21.0 98 49.0 52 26.0 8 4.0 - - 3.86 มาก 7 
6. ผลิตภัณฑมีขนาดใหเลือกนอย 44 22.0 87 43.5 64 32.0 4 2.0 1 0.5 3.85 มาก 8 
7. ผลิตภัณฑมีแมลง มอด ปลวก กัดกินได
งาย 

101 50.5 59 29.5 34 17.0 4 2.0 2 1.0 4.26 มาก 1 

8. ผลิตภัณฑเสียหาย/แตกหัก 91 45.5 66 33.0 38 19.0 4 2.0 1 0.5 4.21 มาก 3 
9. ผลิตภัณฑผุ หรือขึ้นรางาย 84 42.0 75 37.5 34 17.0 6 3.0 1 0.5 4.18 มาก 4 
10. ผลิตภัณฑมีน้ําหนักมากทําใหเคลื่อนยาย

ลําบาก 
52 26.0 89 44.5 45 22.5 8 4.0 6 3.0 3.87 มาก 6 

11. ไมมีบริการขนสง 60 30.0 72 36.0 52 26.0 7 3.5 9 4.5 3.84 มาก 9 
รวม           3.98 มาก  
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จากตารางที่ 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาของปจจัยสวนประสมการตลาดดาน
ผลิตภัณฑ โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.98 ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในปจจัยยอยใน
ระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ ผลิตภัณฑมีแมลง มอด ปลวก กัดกินไดงาย (4.26) คุณภาพของ
ผลิตภัณฑไมดี (4.22) สีของผลิตภัณฑถลอก หรือซีดเร็ว (4.22) ผลิตภัณฑเสียหาย/แตกหัก (4.21) 
ผลิตภัณฑผุ หรือขึ้นรางาย (4.18) ผลิตภัณฑเกาเร็ว (4.14) ผลิตภัณฑมีน้ําหนักมากทําใหเคลื่อนยาย
ลําบาก (3.87) ผลิตภัณฑมีรูปแบบใหเลือกนอย (3.86) ผลิตภัณฑมีขนาดใหเลือกนอย (3.85) ไมมี
บริการขนสง (3.84) ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในปจจัยยอยในระดับนอย คือ ยี่หอของผูผลิตไม
มีช่ือเสียง (3.15) 
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ตารางที่ 25 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคา 
 

ระดับปญหา 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 
ดานราคา 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

อันดับ
ที่ 

1. ไมมีหลายระดับราคาใหเลือก 48 24.0 97 48.5 43 21.5 9 4.5 3 1.5 3.89 มาก 6 
2. ไมมีปายแสดงราคาที่ชัดเจน 55 27.5 89 44.5 46 23.0 5 2.5 5 2.5 3.92 มาก 5 
3. ราคาไมเทากันในแหลงขายตางๆ 60 30.0 97 48.5 35 17.5 4 2.0 4 2.0 4.03 มาก 2 
4. ไมสามารถตอรองราคาได 67 33.5 84 42.0 37 18.5 6 3.0 6 3.0 4.00 มาก 3 
5. ไมมีระบบขายแบบผอนชําระ หรือซื้อ
ดวยบัตรเครดิต 

34 17.0 62 31.0 70 35.0 17 8.5 17 8.5 3.40 นอย 7 

6. ราคาไมเหมาะสมกับคุณภาพของ
ผลิตภัณฑ 

72 36.0 81 40.5 36 18.0 7 3.5 4 2.0 4.05 มาก 1 

7. เฟอรนิเจอรไมมีราคาแพง 61 30.5 90 45.0 35 17.5 8 4.0 6 3.0 3.96 มาก 4 
รวม           3.98 มาก  
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จากตารางที่ 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาของปจจัยสวนประสมการตลาดดาน
ราคา โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.98 ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในปจจัยยอยในระดับมาก 
เรียงตามลําดับ ดังนี้ ราคาไมเหมาะสมกับคุณภาพของผลิตภัณฑ (4.05) ราคาไมเทากันในแหลงขาย
ตางๆ (4.03) ไมสามารถตอรองราคาได (4.00) เฟอรนิเจอรไมมีราคาแพง (3.96) ไมมีปายแสดงราคา
ที่ชัดเจน (3.92) ไมมีหลายระดบัราคาใหเลือก (3.89) ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในปจจัยยอยใน
ระดับนอย คือ ไมมีระบบขายแบบผอนชําระ หรือซ้ือดวยบัตรเครดิต (3.40) 
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ตารางที่ 26 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดบัปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย 
 

ระดับปญหา 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 
ดานการจัดจําหนาย 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

อันดับ
ที่ 

1. สถานที่จําหนายอยูหางไกลบาน/ที่ทํางาน 35 17.5 90 45.0 60 30.0 5 2.5 10 5.0 3.68 มาก 3 
2. สถานที่จําหนายไมมีที่จอดรถ 42 21.0 84 42.0 61 30.5 9 4.5 4 2.0 3.76 มาก 2 
3. สถานที่จําหนายอยูหางไกลแหลงธุรกิจ 25 12.5 82 41.0 75 37.5 7 3.5 11 5.5 3.52 มาก 6 
4. ทําเลที่ตั้งของสถานที่จําหนายมองเห็นไม  
ชัดเจน 

32 16.0 85 42.5 71 35.5 5 2.5 7 3.5 3.65 มาก 5 

5. การจัดสถานที่ไมสวยงาม 32 16.0 88 44.0 67 33.5 5 2.5 8 4.0 3.66 มาก 4 
6. สถานที่ที่จําหนายเฟอรนิเจอรไมมี
จํานวนนอย หาซื้อยาก 

44 22.0 89 44.5 52 26.0 6 3.0 9 4.5 3.77 มาก 1 

7. ไมสามารถสั่งซื้อทางโทรศัพท 23 11.5 56 28.0 78 39.0 19 9.5 24 12.0 3.18 นอย 7 
8. เวลาเปด-ปดของรานที่จําหนายไมสะดวก
ตอผูซื้อ 

32 16.0 85 42.5 57 28.5 7 3.5 19 9.5 3.52 มาก 6 

รวม           3.59 มาก  
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จากตารางที่ 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาของปจจัยสวนประสมการตลาดดาน
การจัดจําหนาย โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.59 ผูตอบแบบสอบถามมีปญหาในปจจัยยอยใน
ระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ สถานที่ที่จําหนายเฟอรนิเจอรไมมีจํานวนนอย หาซื้อยาก (3.77) 
สถานท่ีจําหนายไมมีที่จอดรถ (3.76) สถานที่จําหนายอยูหางไกลบาน/ที่ทํางาน (3.68) การจัด
สถานที่ไมสวยงาม (3.66) ทําเลที่ตั้งของสถานที่จําหนายมองเห็นไมชัดเจน (3.65) สถานที่จําหนาย
อยูหางไกลแหลงธุรกิจ (3.52) เวลาเปด-ปดของรานที่จําหนายไมสะดวกตอผูซ้ือ (3.52) ผูตอบ
แบบสอบถามพบปญหาในปจจัยยอยในระดับนอย คือ ไมสามารถสั่งซื้อทางโทรศัพท (3.18) 
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ตารางที่ 27 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริม
การตลาด 
 

ระดับปญหา 
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 
ดานการสงเสริมการตลาด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

อันดับ
ที่ 

1. ไมมีการโฆษณาใหรูจักรานคา 23 11.5 97 48.5 66 33.0 7 3.5 7 3.5 3.61 มาก 8 
2. ไมมีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับ
สถานที่จัดจําหนายและการลด แลก แจก
แถม 

43 21.5 90 45.0 55 27.5 7 3.5 5 2.5 3.80 มาก 6 

3. ไมมีการออกงานแสดงสินคา นิทรรศการ 29 14.5 89 44.5 65 32.5 7 3.5 10 5.0 3.60 มาก 9 
4. มีการใหคําแนะนําจากพนักงาน/ผูขาย 53 26.5 78 39.0 57 28.5 7 3.5 5 2.5 3.84 มาก 5 
5. พนักงาน/ผูขายอัธยาศัยไมดี 79 39.5 59 29.5 51 25.5 8 4.0 3 1.5 4.01 มาก 1 
6. พนักงาน/ผูขายไมมีความนาเชื่อถือ 69 34.5 69 34.5 49 24.5 9 4.5 4 2.0 3.95 มาก 3 
7. พนักงานใหบริการชา 67 33.5 80 40.0 40 20.0 10 5.0 3 1.5 3.99 มาก 2 
8. ไมมีการลดราคาหรือแถมสินคา 59 29.5 79 39.5 47 23.5 9 4.5 6 3.0 3.88 มาก 4 
9. ไมมีการแถมอุปกรณตกแตง เชน เบาะ
รองนั่ง ผาปูโตะ เปนตน 

49 24.5 77 38.5 51 25.5 18 9.0 5 2.5 3.74 มาก 7 
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จากตารางที่ 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาของปจจัยสวนประสมการตลาดดาน
การสงเสริมการตลาด โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.85 ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในปจจัย
ยอยในระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ พนักงาน/ผูขายอัธยาศัยไมดี (4.01) พนักงานใหบริการชา 
(3.99) พนักงาน/ผูขายไมมีความนาเชื่อถือ (3.95) ไมมีการลดราคาหรือแถมสินคา (3.88) มีการให
คําแนะนําจากพนักงาน/ผูขาย (3.84) ไมมีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับสถานที่จัดจําหนาย
และการลด แลก แจกแถม (3.80) ไมมีการแถมอุปกรณตกแตง เชน เบาะรองนั่ง ผาปูโตะ เปนตน 
(3.74) ไมมีการโฆษณาใหรูจักรานคา (3.61) และไมมีการออกงานแสดงสินคา นิทรรศการ (3.60) 
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ตารางที่ 28 แสดงคาเฉลี่ยและความหมายของระดับปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มี
ผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมของผูตอบแบบสอบถาม 

 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด คาเฉลี่ย ความหมาย อันดับที ่

ดานผลิตภัณฑ 3.98 มาก 1 
ดานราคา 3.98 มาก 2 
ดานการจดัจําหนาย 3.59 มาก 4 
ดานการสงเสริมการตลาด 3.85 มาก 3 

รวม 3.85 มาก  
 
จากตารางที่ 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่

มีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไมโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.85 ผูตอบแบบสอบถามพบ
ปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดในระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ ดานผลิตภัณฑ (3.98) 
ดานราคา (3.98) ดานการสงเสริมการตลาด (3.85) และดานการจัดจําหนาย (3.59) 
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ขอเสนอแนะเพื่อการปรับปรุงผลิตภัณฑเฟอรนิเจอรไม 
ผูตอบแบบสอบถามใหขอเสนอแนะเพื่อการปรับปรุงผลิตภัณฑเฟอรนิเจอรไม ดังนี้ 

 
ดานผลิตภัณฑ 

1. ควรปรับปรุงรูปลักษณใหทนัสมัยตามความตองการของผูบริโภค และมีราคายอมเยา 
2. ไมหนักเกินไป 
3. ผลิตภัณฑจากไมมักจะมีความชื้น มีกล่ินของไมในการใชชวงแรก และกุญแจมักจะไมแข็งแรง 

งายตอการถูกงัดขโมยของ 
4. ควรมีการปองกันความชืน้ และเชื้อรา  
5. ผลิตภัณฑที่ใหผูบริโภคประกอบเองควรมีความแข็งแรง ประกอบเสร็จมักใชงานไดไมนาน 

นอตที่ยืดกับบานพับ ประตู หลุดออกมา และไมสามารถประกอบเขาใหมได 
6. สินคาที่ประกอบเอง ออกแบบยากตอการประกอบ 
7. เพิ่มแบบใหหลากหลายขึ้น ใชวัสดุทีแ่ข็งแรงทนทานกวาที่เคยเหน็ในทองตลาด 
8. ผลิตภัณฑที่ทาํจากไมอัด ควรปรับปรุงใหมีความแข็งแรงทนทานเหมอืนไมจริง 
9. ผลิตภัณฑควรมีหลากหลายรปูแบบ และมหีลายขนาด ราคา มีความคงทน ถาสามารถนํา

ชิ้นสวนตางๆ มาประกอบดดัแปลงไดหลายรูปแบบ ยิ่งเปนทางเลือกทีด่ี ถูกใจผูซ้ือ 
10. สินคาไมควรซ้ําแบบตลาดมากนัก มีเอกลักษณเฉพาะตัว ใชประโยชนไดมาก ควรนําวัสดุมา

ประสมประสานใหมีความแตกตาง ทําใหมีราคาสูงขึ้น 
11. ควรจะใชไมทีท่นทานแข็งแรง ไมผุงาย ไมขึ้นรางาย และใชงานไดทนทานตลอดทั้งป 
12. ควรออกแบบใหเขากนัไดกบัทุกยุคทุกสมยั 
13. เลือกไมที่สามารถปลูกทดแทนไดเร็ว ใชไดที่มีราคาถูกหางาย แตใหมีดไีซนที่สวยงาม ทันสมัย 

ออกแบบใหเหมาะสมกับการใชงาน 
14. ดานสีที่ทําไมควรลอกงาย ตองคงทนตอการขีดขวน 
15. สีของเฟอรนิเจอรไมถลอกซีดเร็วเกนิไป นาจะมีความทนทานและใชงานไดนานกวานี้ 
16. ควรมีรูปแบบใหม  สีสันสวยงามออกแนวแฟชั่น 
17. ควรเนนประโยชนของการใชงาน 
18. ควรมีตราหลัก เพื่อใหเห็นภาพลักษณของเฟอรนิเจอรไมไดชัดเจน 
19. เฟอรนิเจอรไมเปนสินคาที่มีราคาแพง ควรเนนคุณภาพดวย 
20. ตองหาสินคาใหม  และทนัสมัยมาโชว ใหดูหนาและมาก 
21. คุณภาพของเนือ้ไมตองใหเหมาะสมกับราคา 
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22. ควรเนนการปองกัน ปลวก  มอด รา 
23. การออกแบบยงัมีนอย 
24. ดานการใชงาน ควรใชไดหลายแบบ 
25. คุณภาพของเฟอรนิเจอรไมและราคาควรจะเหมาะสมกัน มีการรับประกันคุณภาพอยางนอย

หนึ่งป รูปแบบเฟอรนิเจอรไมควรทันสมยั น้ําหนักเบา มีการตกแตงอยางละเอียดและปราณีต 
26. มักมีแตแบบซ้าํกัน ไมมีความหลากหลาย 
27. สินคาพังงาย มีน้ําหนกัมาก ขนยายลําบาก 
28. สามารถเก็บในที่ชื้นได   ควรทําแบบกันน้าํไดไมใหเกดิเชื้อรา 
29. ควรออกแบบใหมีความคงทนสวยงามและสะดวกตอผูใช เคลื่อนยายงายน้ําหนักพอสมควร 

และควรใหสินคามีคุณภาพสมกับราคา 
30. ควรมีการดูแลคุณภาพของไม 
31. ควรนําไมที่มอียูมากหายไดงายมาทําเฟอรนิเจอร ไมควรนําไมที่สงวน ไมหายากมาทาํ เพราะ

เปนการทํางานสิ่งแวดลอม 
32. คุณภาพสูเฟอรนเิจอรที่มีสวนประกอบของโลหะ เหล็กไมได 
33. ควรใหมกีารพฒันาเฟอรนิเจอรไมใหเทาเทยีมกับเฟอรนิเจอรที่เปนโลหะ เพื่อใหมีความคงทน 

เชน อัดไม หรือเคลือบไมใหแข็งคงทน 
34. ควรใหมีความหลากหลายทางดีไซน  ราคายอมเยา ขนาดเหมาะสมกับครอบครัว ราคาพอดี    

คงทน 
35. ควรทําใหดูสดใส เขากับทกุเพศทุกวัย มหีลายหลากใหเลือก 
36. ควรออกแบบผลิตภัณฑใหทันสมัยโดยมจีุดเดนที่เปนเอกลักษณและเหมาะกับตลาดในสมัยนี ้
37. ผลิตภัณฑสวนใหญจะเปนแบบเรียบๆ งายๆ อยากใหออกแบบแปลกๆ ทันสมัย มีสีสัน 
38. ควรมีสไตลที่แตกตางจากเฟอรนิเจอรชนดิอื่นๆ 
39. ควรมีตราสินคาที่ทําใหรูวาเปนเฟอรนิเจอรไม เนื่องจากเมื่อคิดถึงเฟอรนิเจอรไม ก็คิดถึงแต

เตียง ตูเทานั้น 
40. งานเฟอรนิเจอรไมไมคอยมีคุณภาพเนื่องจากทําดวยเครื่องมือที่ทันสมัยแตขาดคนเช็คงาน     

ทําใหงานไมคอยมีคุณภาพเทาที่ควร เชน การลบเหลี่ยมยังทําใหไมดี ควรมีบุคลากรที่เขามา
ตรวจสอบดวย 

41. ควรที่จะมแีบบใหมๆ ออกมา 
42. ผลิตภัณฑไมควรมีคุณภาพที่เหมาะสมกับราคา เนื่องเฟอรนิเจอรไมมีราคาแพงกวาเฟอรนิเจอร

ชนิดอื่นๆ 
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43. ควรนํารูปแบบผลิตภัณฑทีค่ลายกับไมมาทําเปนผลิตภณัฑเพื่อเปนการไมทําลายตนไม
เฟอรนิเจอรไมควรเนนความสวยงามและความทนทานสะดวกตอการใชงาน รวมทั้งควรมีเนื้อ
ไมมากกวาไมอัด หรือ MDF เพื่อคุมกับราคาเฟอรนิเจอร 

44. ควรเนนดานคณุภาพใหคงทน เพราะเปนวตัถุดิบจากธรรมชาติเลยไมคงทนเทาพลาสติก 
45. ควรมีวิธีการนาํเสนอสินคาใหเขาชุดกนัและเปนการประหยัดคาใชจาย 
 

ดานราคา 
1. ราคาไมสูงเกินไป 
2. ควรใหราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 
3. ราคาเฟอรนิเจอรไมแพงเกนิไปตามความเปนจริงซึ่งผลิตออกมาราคาต่ํา พอมาวางขายหรือข้ึน

โชวจะแพงจนซื้อไมลง ซ่ึงจริงๆแลวควรจะใหพอด ี
4. ราคาไมตองแพงเกินกําลังซื้อ 
5. เร่ืองราคาตองไมแพงเกินไป 
6. ควรใหลูกคาไดตอรองราคา 
7. สินคามีราคาสูงเกินไป ทั้งทีต่ัวสินคาก็มีความคลายกัน 
8. ราคาเหมาะสมกับคุณภาพและบริการ 
9. ราคาที่เหมาะสมตามสภาพความเปนจริงของสินคานั้นๆ 
10. เฟอรนิเจอรสวนมากมีราคาแพง 
11. อยากใหราคาลดลงอีก และมีขอเสนอพิเศษตางๆ ใหกับลูกคามากขึ้น 
12. ราคาควรอยูที่ระดับปานกลาง ทุกระดับอาชีพสามารถซื้อ สรรหาได 
13. ควรลดราคาโดยจดัเปนชวงโปรโมชั่น 
 
ดานการจัดจําหนาย 
1. ตองจัดรานใหสวย และพนกังานตองใหคําแนะนําแกลูกคาใหละเอยีดเพื่อลูกคาจะไดเขาใจ 
2. ที่ตั้งตองใหเหน็ชัด หรือสะดดุตาลูกคา 
3. ควรตกแตงรานคาใหสวยงาม เพื่อเปนการเพิ่มมูลคาของตัวสินคา 
 

ดานการสงเสริมการตลาด 
1. พนักงานขายควรมีความใสใจบริการลูกคาใหมาก โดยเฉพาะการใหคําแนะนํากับลูกคาถึง

คุณภาพของสนิคา หรือแนะนําสินคาใหเหมาะสมกับความตองการ 
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2. ควรมีแผนพับ ใบปลิว ใบโฆษณา สงใหลูกคาถึงบาน 
3. ควรมีบริการหลังการขาย 
4. ควรมีบริการสงสินคา 
5. ควรมีใบรับประกัน 
6. เนนการบริการหลังการขายจะทําใหมีลูกคาเพิ่มขึ้น 
7. พนักงานตองรูตัวสินคาใหมากที่สุด จะไดแนะนําลูกคาไดถูกตอง 
8. ควรมีของแถมใหมากขึ้น 
9. ใหมีการประชาสัมพันธดานการตลาด เพื่อใหเขาถึงลูกคา และมีโปรโมชั่นตางๆ 
10. ตองมีการโฆษณา หรือแจกใบปลิว เพื่อใหลูกคารูจักกับตัวสินคา 
11. มีโปรโมชั่นลดราคาทุกเดือน และแจกของแถม 
12. ควรปรับปรุงการสงสินคาใหเร็วขึ้น 
13. ควรมีการจัดสนิคาลดราคาเพื่อเรียกลูกคาใหเปนที่รูจักและคุนเคย ในการ      โปรโมชั่น อาจจะ

มี  ปละ 2 คร้ัง 
14. สวนใหญรานขายเฟอรนิเจอรไมมีการจูงใจหรือสงเสริมการขาย ไมมีการบริการ การซอมแซม 
15. ไมคอยมีของแถม 
16. ควรมีการจัดนทิรรศการบอยๆ เพื่อเปนประโยชนตอผูอุปโภค 
17. นาจะมีเอกสารเกี่ยวกับตวัสินคาและการจดัโปรโมชั่นของผลิตภัณฑ และเมื่อซ้ือสินคานาจะมี

ของ PREMIUM บาง 
18. ทางดานการโฆษณาสินคาควรจะโฆษณาใหทั่วถึง เชน ลงโฆษณาทางเว็บไซด หรือโทรทัศน 

เพื่อใหผูซ้ือสามารถเห็นสินคาไดอยางทัว่ถึง 
19. ควรมีพนักงานสงเสริมการขายเพื่อโปรโมตสินคา 
20. ผลิตภัณฑควรบอกชนิด คณุสมบัติของไม ความคงทน ใหผูซ้ือดวยเพื่อเปนสวนในการ

ตัดสินใจในการเลือกซื้อใหไดผลิตภัณฑทีเ่หมาะสมตรงกับความตองการ 
21. ควรจัดใหมีการประกวดทําเฟอรนิเจอรไมแขงขันกันระดับภาคเพื่อยกระดับเฟอรนิเจอรไมใน

ประเทศไทย 
 

สรุปขอเสนอแนะเพื่อปรับปรุงผลิตภัณฑ 
ผูตอบแบบสอบถามใหขอเสนอแนะโดยสรุปที่ผูประกอบการควรจะนําไปประกอบการ

พิจารณาในดานตางๆ ดังนี้ 
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สวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑ ไดแก ผลิตภัณฑควรปรับปรุงใหมีความทันสมัย  
สวยงาม  เหมาะสมกับการใชงาน ใชงานไดหลายแบบ  น้ําหนักไมมากเกินไป เคลื่อนยายไดงาย 
แข็งแรงทนทานทั้งตัวผลิตภัณฑและอุปกรณประกอบ ไมผุงาย ควรมีการปองกันความชื้น และ   
เชื้อรา สีไมลอกงาย ทนตอการขีดขวน ไมซีดจางเร็ว เนนประโยชนใชสอย มีการรับประกันสินคา    
สินคาประเภทถอดประกอบควรประกอบงาย ไมซับซอนเกินไป มีหลากหลายรูปแบบและ
หลากหลายขนาดใหเลือก มีเอกลักษณเฉพาะตัว  มีตราสินคา เลือกใชไมที่สามารถปลูกทดแทนได
เร็ว 
  สวนประสมการตลาดดานราคา ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ ไมสูงเกินไป สามารถ
ตอรองราคาได มีหลายราคาใหเลือก มีราคายอมเยา มีการลดราคาในชวงโปรโมชั่น มีขอเสนอพิเศษ
ตางๆ ใหกับลูกคา 
 สวนประสมการตลาดดานการจัดจําหนาย ไดแก ตกแตงหนารานใหสวยงาม ที่ตั้งเห็นได
ชัดเจนหรือสะดุดตาลูกคา 
 สวนประสมการตลาดดานการสงเสริมการตลาด ไดแก พนักงานขายใสใจการบริการลูกคา
ใหมาก แนะนําสินคาทั้งดานคุณภาพและแนะนําสินคาใหเหมาะสมกับความตองการของลูกคา มี
บริการหลังการขาย มีบริการสงสินคา มีการโฆษณา ประชาสัมพันธ แผนพับ จัดโปรโมชั่น ลดราคา 
แจกของแถม 
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สวนท่ี 4 การเปรียบเทียบระดับความสําคัญและปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผล
ตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม 
 
ตารางที่ 29 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญและปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผล
ตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไมดานผลิตภัณฑ 3 อันดับแรก 
 
ความสําคัญของปจจัยสวน
ประสมทางการตลาด 

ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย ความหม
าย 

ปญหาของปจจัยสวน
ประสมทางการตลาด 

ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย ความหมา
ย 

1. ผลิตภัณฑมีความคงทน 
ถาวร 

4.68 มากที่สุด 1. ผลิตภัณฑมีแมลง มอด 
ปลวก กัดกินไดงาย 

4.26 มาก 

2. คุณภาพของผลิตภัณฑ 4.59 มากที่สุด 2. คุณภาพของผลิตภัณฑ
ไมดี 

4.22 มาก 

3. สะดวกในการใชสอย 4.47 มาก 3. สีของผลิตภัณฑถลอก 
หรือซีดเร็ว 

4.21 มาก 

 
 จากตารางที่ 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญของปจจัยยอย 3 อันดับ
แรกของสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมใน ดังนี้         
ผลิตภัณฑมีความคงทน ถาวร (4.68) คุณภาพของผลิตภัณฑ (4.59) และสะดวกในการใชสอย (4.47) 
และผูตอบแบบสอบถามพบปญหาของปจจัยยอย 3 อันดับแรกของสวนประสมทางการตลาดดาน
ผลิตภัณฑ ดังนี้ ผลิตภัณฑมีแมลง มอด ปลวก กัดกินไดงาย (4.26) คุณภาพของผลิตภัณฑไมดี 
(4.22) สีของผลิตภัณฑถลอก หรือซีดเร็ว (4.22) 
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ตารางที่ 30 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญและปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผล
ตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไมดานราคา 3 อันดับแรก 
 
ความสําคัญของปจจัยสวน
ประสมทางการตลาด 

ดานราคา 

คาเฉลี่ย ความหม
าย 

ปญหาของปจจัยสวน
ประสมทางการตลาด 

ดานราคา 

คาเฉลี่ย ความหมา
ย 

1. ราคามีความเหมาะสมกับ
คุณภาพของผลิตภัณฑ 

4.54 มากที่สุด 1. ราคาไมเหมาะสมกับ
คุณภาพของผลิตภัณฑ 

4.05 มาก 

2. สามารถตอรองราคาได 4.43 มาก 2. ราคาไมเทากันในแหลง
ที่ขายตางๆ 

4.03 มาก 

3. มีหลายระดับราคาใหเลือก 4.32 มาก 3. ไมสามารถตอรองราคา
ได 

4.00 มาก 

 
 จากตารางที่ 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญของปจจัยยอย 3 อันดับ
แรกของสวนประสมทางการตลาดดานราคาที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมใน ดังนี้ ราคามี
ความเหมาะสมกับ คุณภาพของผลิตภัณฑ (4.54) สามารถตอรองราคาได (4.43) มีหลายระดับราคา
ใหเลือก (4.32) และผูตอบแบบสอบถามพบปญหาของปจจัยยอย 3 อันดับแรกของสวนประสม       
ทางการตลาดดานราคา ดังนี้ ราคาไมเหมาะสมกับคุณภาพของผลิตภัณฑ (4.05) ราคาไมเทากันใน
แหลงขายตางๆ (4.03) ไมสามารถตอรองราคาได (4.00) 
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ตารางที่ 31 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญและปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผล
ตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไมดานการจัดจําหนาย 3 อันดับแรก 
 
ความสําคัญของปจจัยสวน
ประสมทางการตลาด 
ดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย ความหม
าย 

ปญหาของปจจัยสวน
ประสมทางการตลาด 
ดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย ความหมา
ย 

1. สถานที่จําหนายอยูในโซน
เดียวกันหลายๆ ราน เพื่อ
ความสะดวกในการเลือก
ซื้อ และเปรียบเทียบ      
ผลิตภัณฑ 

4.17 มาก 1. สถานที่จําหนาย
เฟอรนิเจอรไมมีนอย หา
ซื้อยาก 

3.77 มาก 

2. สถานที่จําหนายมีที่จอดรถ
สะดวก 

4.08 มาก 2. สถานที่จําหนายไมมีที่
จอดรถ 

3.76 มาก 

3. ทําเลที่ต้ังของสถานที่
จําหนายสามารถมองเห็น
ไดอยางชัดเจน 

4.00 มาก 3. สถานที่จําหนายอยู
หางไกลที่บาน/ที่ทํางาน 

3.68 มาก 

 
 จากตารางที่ 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญของปจจัยยอย 3 อันดับ
แรกของสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมใน ดังนี้ 
สถานที่จําหนายอยูในโซนเดียวกัน หลายๆ ราน เพื่อความสะดวกในการเลือกซ้ือ และเปรียบเทียบ         
ผลิตภัณฑ (4.17) สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (4.08) ทําเลที่ตั้งของสถานที่จําหนายสามารถ
มองเห็นไดชัดเจน (4.00)  และผูตอบแบบสอบถามพบปญหาของปจจัยยอย 3 อันดับแรกของสวน
ประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย ดังนี้ สถานที่ที่จําหนายเฟอรนิเจอรไมมีจํานวนนอย หา
ซ้ือยาก (3.77) สถานท่ีจําหนายไมมีที่จอดรถ (3.76) สถานที่จําหนายอยูหางไกลบาน/ที่ทํางาน 
(3.68) 
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ตารางที่ 32 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญและปญหาของปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผล
ตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไมดานการสงเสริมการตลาด 3 อันดับแรก 
 
ความสําคัญของปจจัยสวน
ประสมทางการตลาด 

ดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย ความหม
าย 

ปญหาของปจจัยสวน
ประสมทางการตลาด 

ดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย ความหมา
ย 

1. มีการออกใบรับประกัน  
สินคาให 

4.49 มาก 1. พนักงาน/ผูขายอัธยาศัยดี 4.01 มาก 

2. มีบริการซอมแซมหลังการ
ขาย 

4.45 มาก 2. พนักงานใหบริการชา 3.99 มาก 

3. มีบริการซอมแซมหลังการ
ขาย 

4.45 มาก 3. พนักงาน/ผูขายไมมี
ความนาเชื่อถือ 

3.95 มาก 

 
 จากตารางที่ 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญของปจจัยยอย 3 อันดับ
แรกของสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม
ใน ดังนี้ มีการออกใบรับประกันสินคาให (4.49) พนักงาน/ผูขายมีอัธยาศัยที่ดี (4.45) มีบริการ
ซอมแซมหลังการขาย (4.45) และผูตอบแบบสอบถามพบปญหาของปจจัยยอย 3 อันดับแรกของ
สวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาด ดังนี้ พนักงาน/ผูขายอัธยาศัยไมดี (4.01) 
พนักงานใหบริการชา (3.99) พนักงาน/ผูขายไมมีความนาเชื่อถือ (3.95)  
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สวนท่ี 5 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอผูบริโภคในการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม จําแนก
ตามเพศ และรายได 
 
ตารางที่ 33 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑ
ที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามเพศ 
 

เพศชาย เพศหญิง รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานผลิตภัณฑ คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. ยี่หอของผูผลิต 3.57 มาก 3.38 นอย 3.45 นอย 
2. คุณภาพของผลิตภัณฑ 4.53 มาก    

ที่สุด 
4.62 มาก    

ที่สุด 
4.59 มาก    

ที่สุด 
3. ผลิตภัณฑมีความคงทน ถาวร 4.67 มาก    

ที่สุด 
4.68 มาก    

ที่สุด 
4.68 มาก    

ที่สุด 
4. สีสันสวยงาม 4.37 มาก 4.29 มาก 4.32 มาก 
5. ผลิตภัณฑมีรูปแบบหลากหลายใหเลือก 4.18 มาก 4.30 มาก 4.26 มาก 
6. ผลิตภัณฑมีหลายขนาดใหเลือก 4.11 มาก 4.19 มาก 4.16 มาก 
7. ผลิตภัณฑมีความแตกตางไมซ้ําแบบใคร 4.07 มาก 4.00 มาก 4.03 มาก 
8. ผลิตภัณฑดูไมลาสมัย 4.08 มาก 4.06 มาก 4.07 มาก 
9. สะดวกในการใชสอย 4.45 มาก 4.48 มาก 4.47 มาก 
10. สะดวกในการจัดเก็บ 4.14 มาก 4.35 มาก 4.28 มาก 
11. ประโยชนใชสอยมีมาก 4.43 มาก 4.48 มาก 4.47 มาก 
12. น้ําหนักของตัวผลิตภัณฑ 3.59 มาก 3.84 มาก 3.75 มาก 
13.ใชเทคโนโลยีที่ทําใหสีสวยงาม ไมซีดงาย 

ไมผุ หรือขึ้นรางาย 
4.38 มาก 4.49 มาก 4.45 มาก 

14. มีบริการขนสง 3.97 มาก 4.10 มาก 4.05 มาก 
15. สามารถสั่งผลิตภัณฑตามความตองการได 4.07 มาก 4.00 มาก 4.03 มาก 

รวม 4.17 มาก 4.22 มาก 4.20 มาก 
 
 จากตารางที่ 33 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชายใหความสําคัญของปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉลี่ย 4.17 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมากที่สุด เรียงตามลําดับ ดังนี้ 
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ผลิตภัณฑมีความคงทน ถาวร (4.67) คุณภาพของผลิตภัณฑ (4.53) ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ สะดวกในการใชสอย (4.45) ประโยชนใช
สอยมีมาก (4.43) ใชเทคโนโลยีที่ทําใหสีสวยงาม ไมซีดงาย ไมผุ หรือข้ึนรางาย (4.38) สีสัน
สวยงาม (4.37) ผลิตภัณฑมีรูปแบบหลากหลายใหเลือก (4.18) สะดวกในการจัดเก็บ (4.14) 
ผลิตภัณฑมีหลายขนาดใหเลือก (4.11) ผลิตภัณฑดูไมลาสมัย (4.08) ผลิตภัณฑมีความแตกตางไม
ซํ้าแบบใคร (4.07) สามารถสั่งผลิตภัณฑตามความตองการได (4.07) มีบริการขนสง (3.97) น้ําหนัก
ของตัวผลิตภัณฑ (3.59) ยี่หอของผูผลิต (3.57) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิงใหความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดาน
ผลิตภัณฑที่มีตอผลการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไมโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 4.22 ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมากที่สุด เรียงตามลําดับ ดังนี้ ผลิตภัณฑมีความ
คงทน ถาวร (4.68) คุณภาพของผลิตภัณฑ (4.62) ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยใน
ระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ ใชเทคโนโลยีที่ทําใหสีสวยงาม ไมซีดงาย ไมผุ หรือข้ึนรางาย (4.49) 
สะดวกในการใชสอย (4.48) ประโยชนใชสอยมีมาก (4.48) สะดวกในการจัดเก็บ (4.35) ผลิตภัณฑ
มีรูปแบบหลากหลายใหเลือก (4.30) สีสันสวยงาม (4.29) ผลิตภัณฑมีหลายขนาดใหเลือก (4.19) มี
บริการ  ขนสง (4.10) ผลิตภัณฑดูไมลาสมัย (4.06) ผลิตภัณฑมีความแตกตางไมซํ้าแบบใคร (4.00) 
สามารถสั่งผลิตภัณฑตามความตองการได (4.00) น้ําหนักของตัวผลิตภัณฑ (3.84) ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคญัปจจัยยอยในระดับนอย ดังนี้ ยี่หอของผูผลิต (3.38) 
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ตารางที่ 34 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาที่มีผล
ตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามเพศ 
 

เพศชาย เพศหญิง รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานราคา คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. มีหลายระดับราคาใหเลือก 4.29 มาก 4.34 มาก 4.32 มาก 
2. มีปายแสดงราคาสินคาที่ชัดเจน 4.22 มาก 4.28 มาก 4.26 มาก 
3. ราคาขายที่เทากันในทุกแหลงที่มีขาย 3.99 มาก 4.11 มาก 4.07 มาก 
4. สามารถตอรองราคาได 4.33 มาก 4.48 มาก 4.43 มาก 
5. ราคามีความเหมาะสมกับคุณภาพของ      
ผลิตภัณฑ 

4.47 มาก 4.57 มาก  
ที่สุด 

4.54 มาก  
ที่สุด 

6. สามารถผอนชําระได หรือซื้อดวยบัตรเครดิต 3.41 นอย 3.6 มาก 3.53 มาก 
รวม 4.12 มาก 4.23 มาก 4.19 มาก 

 
 จากตารางที่ 34 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชายใหความสําคัญของปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดดานราคาที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 
4.12 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ ราคามีความ
เหมาะสมกับคุณภาพของผลิตภัณฑ (4.47) สามารถตอรองราคาได (4.33) มีหลายระดับราคาให
เลือก (4.29) มีปายแสดงราคาสินคาที่ชัดเจน (4.22) ราคาขายที่เทากันในทุกแหลงที่มีขาย (3.99)      
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับนอย ดังนี้ สามารถผอนชําระได หรือซ้ือดวย
บัตรเครดิต (3.41) 

ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิงใหความสําคัญของปจจยัสวนประสมทางการตลาดดาน
ราคาที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 4.23 ผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมากที่สุด ดังนี้ ราคามีความเหมาะสมกับคุณภาพของผลิตภัณฑ 
(4.57) ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ สามารถ
ตอรองราคาได (4.48) มีหลายระดับราคาใหเลือก (4.34) มีปายแสดงราคาสินคาที่ชัดเจน (4.28) 
ราคาขายที่เทากันในทุกแหลงที่มีขาย (4.11) สามารถผอนชําระได หรือซ้ือดวยบัตรเครดิต (3.60) 
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ตารางที่ 35 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัด
จําหนายที่มีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามเพศ 
 

เพศชาย เพศหญิง รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานการจัดจําหนาย คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. สถานที่จําหนายอยูใกลบาน หรือที่ทํางาน   3.63  มาก    3.90  มาก    3.80  มาก 
2. สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก    4.11  มาก    4.06  มาก    4.08  มาก 
3. สถานที่จําหนายอยูในโซนเดียวกัน หลายๆ
ราน เพื่อความสะดวกในการเลือกซื้อ และ
เปรียบเทียบผลิตภัณฑ 

   4.12  มาก    4.20  มาก    4.17  มาก 

4. สถานที่จําหนายอยูใกลแหลงธุรกิจ    3.43  นอย    3.60  มาก    3.54  มาก 
5. ทําเลที่ต้ังของสถานที่จําหนายสามารถ
มองเห็นไดชัดเจน 

   3.82  มาก    4.11  มาก    4.00  มาก 

6. การจัดสถานที่จําหนายสวยงาม    3.82  มาก    4.05  มาก    3.96  มาก 
7. สามารถสั่งซื้อทางโทรศัพท    3.29  นอย    3.27  นอย    3.28  นอย 
8. จําหนายอยูในรานคาสมัยใหมประเภท       
ไฮเปอรมารเก็ต หรือซุปเปอรเซน็เตอร 

   3.09  นอย    3.44  นอย    3.31  นอย 

9. เวลาปด-เปดของรานจําหนาย    3.42  นอย    3.88  มาก    3.71  มาก 
รวม 3.64 มาก 3.83 มาก 3.76 มาก 

 
จากตารางที่ 35 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชายใหความสําคัญของปจจัยสวน

ประสมทางการตลาดดานสถานที่ที่มีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไมโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉลี่ย 3.64 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ 
สถานที่จําหนายอยูในโซนเดียวกัน หลายๆราน เพื่อความสะดวกในการเลือกซ้ือ และเปรียบเทียบ
ผลิตภัณฑ (4.12) สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (4.11) ทําเลที่ตั้งของสถานที่จําหนายสามารถ
มองเห็นไดชัดเจน (3.82) การจัดสถานที่จําหนาย   สวยงาม (3.82) สถานที่จําหนายอยูใกลบาน หรือ
ที่ทํางาน (3.63) ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับนอย เรียงตามลําดับ ดังนี้ 
สถานที่จําหนายอยูใกลแหลงธุรกิจ (3.43) เวลาปด-เปดของรานจําหนาย (3.42) สามารถสั่งซื้อทาง
โทรศัพท (3.29) จําหนายอยูในรานคาสมัยใหมประเภทไฮเปอรมารเก็ต หรือซุปเปอรเซ็นเตอร 
(3.09) 
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ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิงใหความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดาน
การจัดจําหนายที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.83 ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ สถานที่จําหนายอยูใน
โซนเดียวกัน หลายๆราน เพื่อความสะดวกในการเลือกซื้อ และเปรียบเทียบผลิตภัณฑ (4.20) ทําเล 
ที่ตั้งของสถานที่จําหนายสามารถมองเห็นไดชัดเจน (4.11) สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก 
(4.06) การจัดสถานที่จําหนายสวยงาม (4.05) สถานที่จําหนายอยูใกลบาน หรือท่ีทํางาน (3.90) เวลา
ปด-เปดของรานจําหนาย (3.88) สถานที่จําหนายอยูใกลแหลงธุรกิจ (3.60) ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญปจจัยยอยในระดับนอย เรียงตามลําดับ ดังนี้ จําหนายอยูในรานคาสมัยใหมประเภท    
ไฮเปอรมารเก็ต หรือซุปเปอรเซ็นเตอร (3.44) สามารถสั่งซื้อทางโทรศัพท (3.27) 
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ตารางที่ 36 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ        
สงเสริมการตลาดที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามเพศ 
 

เพศชาย เพศหญิง รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานการสงเสริมการตลาด คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. มีการโฆษณาอยางตอเนื่อง    3.18  นอย    3.66  มาก    3.48  นอย 
2. มีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับ
สถานที่จัดจําหนาย และการลดแลกแจกแถม 

   3.63  มาก    4.07  มาก    3.91  มาก 

3. การออกงานแสดงสินคา และ นิทรรศการ    3.74  มาก    3.80  มาก    3.78  มาก 
4. การใหคําแนะนําจากพนักงาน / ผูขาย    4.08  มาก    4.18  มาก    4.14  มาก 
5. พนักงาน/ผูขายมีอัธยาศัยที่ดี    4.34  มาก    4.51  มาก  

ที่สุด 
   4.45  มาก 

6. พนักงาน/ผูขายมีความนาเชื่อถือ    4.26  มาก    4.41  มาก    4.36  มาก 
7. พนักงานใหบริการที่รวดเร็ว    4.39  มาก    4.44  มาก    4.43  มาก 
8. การลดราคาหรือแถมสินคา    4.05  มาก    4.22  มาก    4.16  มาก 
9. การแถมอุปกรณตกแตง เชน ซื้อโตะอาหาร 
แถมผาปูโตะ 

   3.93  มาก    4.16  มาก    4.08  มาก 

10. มีเว็ปไซดของกิจการ    3.38  นอย    3.52  มาก    3.47  นอย 
11. ผูผลิตจางแรงงานในทองถิ่นเพื่อสราง

ความสัมพันธกับชุมชน 
   3.76  มาก    3.68  มาก    3.71  มาก 

12. มีบัตรสมาชิกให และสามารถนําบัตร
สมาชิกไปซื้อสินคาโดยใหสวนลด 

   3.66  มาก    3.79  มาก    3.74  มาก 

13. มีการออกใบรับประกันสินคาให    4.39  มาก    4.54  มาก   
ที่สุด 

   4.49  มาก 

14. มีบริการซอมแซมหลังการขาย    4.32  มาก    4.52  มาก   
ที่สุด 

   4.45  มาก 

รวม 3.94 มาก 4.11 มาก 4.05 มาก 
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จากตารางที่ 36 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชายใหความสําคัญของปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไมโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.94 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก เรียงตามลําดับ 
ดังนี้ พนักงานใหบริการที่รวดเร็ว (4.39) มีการออกใบรับประกันสินคาให (4.39) พนักงาน/ผูขายมี
อัธยาศัยที่ดี (4.34) มีบริการซอมแซมหลังการขาย (4.32) พนักงาน/ผูขายมีความนาเชื่อถือ (4.26) 
การใหคําแนะนําจากพนักงาน / ผูขาย (4.08) การลดราคาหรือแถมสินคา (4.05) การแถมอุปกรณ
ตกแตง เชน ซ้ือโตะอาหาร แถมผาปูโตะ (3.93) ผูผลิตจางแรงงานในทองถ่ินเพื่อสรางความสัมพนัธ
กับชุมชน (3.76) การออกงานแสดงสินคา และ นิทรรศการ (3.74) มีบัตรสมาชิกให และสามารถนํา
บัตรสมาชิกไปซื้อสินคาโดยใหสวนลด (3.66) มีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับสถานที่จัด
จําหนาย และการลดแลกแจกแถม (3.63) ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับ
นอย เรียงตามลําดับ ดังนี้ มีเว็ปไซดของกิจการ (3.38) มีการโฆษณาอยางตอเนื่อง (3.18) 

ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิงใหความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดาน
การสงเสริมการตลาดที่มีตอผลการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 4.11      
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมากที่สุด เรียงตามลําดับ ดังนี้ มีการออก    
ใบรับประกันสินคาให (4.54) มีบริการซอมแซมหลังการขาย (4.52) พนักงาน/ผูขายมีอัธยาศัยที่ดี 
(4.51) พนักงานใหบริการที่รวดเร็ว (4.44) พนักงาน/ผูขายมีความนาเชื่อถือ (4.41) การลดราคาหรือ
แถมสินคา (4.22) การใหคําแนะนําจากพนักงาน / ผูขาย (4.18) การแถมอุปกรณตกแตง เชน ซ้ือโตะ
อาหาร แถมผาปโูตะ (4.16) มีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับสถานที่จัดจําหนาย และการลด
แลกแจกแถม (4.07) การออกงานแสดงสินคา และ นิทรรศการ (3.80) มีบัตรสมาชิกให และ
สามารถนําบัตรสมาชิกไปซื้อสินคาโดยใหสวนลด (3.79) ผูผลิตจางแรงงานในทองถ่ินเพื่อสราง
ความสัมพันธกับชุมชน (3.68) มีการโฆษณาอยางตอเนื่อง (3.66) มเีว็ปไซดของกิจการ (3.52) 
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ตารางที่ 37 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑ
ที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามรายได 
 

รายไดนอยกวา 
10,000 บาท 

รายไดมากกวา 
10,000 บาท 

รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานผลิตภัณฑ คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. ยี่หอของผูผลิต    3.54  มาก    3.34  นอย 3.45 นอย 
2. คุณภาพของผลิตภัณฑ    4.53  มาก  

ที่สุด 
   4.66  มาก  

ที่สุด 
4.59 มาก    

ที่สุด 
3. ผลิตภัณฑมีความคงทน ถาวร    4.63  มาก  

ที่สุด 
   4.73  มาก  

ที่สุด 
4.68 มาก    

ที่สุด 
4. สีสันสวยงาม    4.25  มาก    4.41  มาก 4.32 มาก 
5. ผลิตภัณฑมีรูปแบบหลากหลายใหเลือก    4.26  มาก    4.25  มาก 4.26 มาก 
6. ผลิตภัณฑมีหลายขนาดใหเลือก    4.21  มาก    4.08  มาก 4.16 มาก 
7. ผลิตภัณฑมีความแตกตางไมซ้ําแบบใคร    4.03  มาก    4.02  มาก 4.03 มาก 
8. ผลิตภัณฑดูไมลาสมัย    4.01  มาก    4.14  มาก 4.07 มาก 
9. สะดวกในการใชสอย    4.43  มาก    4.52  มาก  

ที่สุด 
4.47 มาก 

10. สะดวกในการจัดเก็บ    4.25  มาก    4.31  มาก 4.28 มาก 
11. ประโยชนใชสอยมีมาก    4.48  มาก    4.44  มาก 4.47 มาก 
12. น้ําหนักของตัวผลิตภัณฑ    3.69  มาก    3.82  มาก 3.75 มาก 
13.ใชเทคโนโลยีที่ทําใหสีสวยงาม ไมซีดงาย 

ไมผุ หรือขึ้นรางาย 
   4.43  มาก    4.48  มาก 4.45 มาก 

14. มีบริการขนสง    4.02  มาก    4.09  มาก 4.05 มาก 
15. สามารถสั่งผลิตภัณฑตามความตองการได    3.99  มาก    4.07  มาก 4.03 มาก 

รวม 4.18 มาก 4.22 มาก 4.20 มาก 
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จากตารางที่ 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่รายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาทให
ความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 4.18 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก    
ที่สุด เรียงตามลําดับ ดังนี้ ผลิตภณัฑมีความคงทน ถาวร (4.63) คุณภาพของผลิตภัณฑ (4.53) ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ ประโยชนใชสอยมีมาก 
(4.48) สะดวกในการ   ใชสอย (4.43) ใชเทคโนโลยีที่ทําใหสีสวยงาม ไมซีดงาย ไมผุ หรือข้ึนรางาย 
(4.43) ผลิตภัณฑมี   รูปแบบหลากหลายใหเลือก (4.26) สีสันสวยงาม (4.25) สะดวกในการจัดเก็บ 
(4.25) ผลิตภัณฑมีหลายขนาดใหเลือก (4.21) ผลิตภัณฑมีความแตกตางไมซํ้าแบบใคร (4.03) มี
บริการขนสง (4.02) ผลิตภัณฑดูไมลาสมัย (4.01) สามารถสั่งผลิตภัณฑตามความตองการได (3.99) 
น้ําหนักของตัว  ผลิตภัณฑ (3.69) ยี่หอของผูผลิต (3.54) 

ผูตอบแบบสอบถามที่รายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 10,000 บาทใหความสําคัญของปจจัย
สวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมโดยรวมในระดับมาก 
มีคาเฉลี่ย 4.22 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมากที่สุด เรียงตามลําดับ ดงันี้ 
ผลิตภัณฑมีความคงทน ถาวร (4.73) คุณภาพของผลิตภัณฑ (4.66) สะดวกในการใชสอย (4.52)     
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ ใชเทคโนโลยีที่    
ทําใหสีสวยงาม ไมซีดงาย ไมผุ หรือขึ้นรางาย (4.48) ประโยชนใชสอยมีมาก (4.44) สีสันสวยงาม 
(4.41) สะดวกในการจัดเก็บ (4.31) ผลิตภัณฑมีรูปแบบหลากหลายใหเลือก (4.25) ผลิตภัณฑดูไม 
ลาสมัย (4.14) มีบริการขนสง (4.09) ผลิตภัณฑมีหลายขนาดใหเลือก (4.08) สามารถสั่งผลิตภัณฑ
ตามความตองการได (4.07) ผลิตภัณฑมีความแตกตางไมซํ้าแบบใคร (4.02) น้ําหนักของตัว       
ผลิตภัณฑ (3.82) ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับนอย ดังนี้ ยี่หอของผูผลิต 
(3.34) 
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ตารางที่ 38 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาที่มีผล
ตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามรายได 
 

รายไดนอยกวา 
10,000 บาท 

รายไดมากกวา 
10,000 บาท 

รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานราคา คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. มีหลายระดับราคาใหเลือก    4.32  มาก    4.32  มาก 4.32 มาก 
2. มีปายแสดงราคาสินคาที่ชัดเจน    4.21  มาก    4.32  มาก 4.26 มาก 
3. ราคาขายที่เทากันในทุกแหลงที่มีขาย    4.04  มาก    4.09  มาก 4.07 มาก 
4. สามารถตอรองราคาได    4.48  มาก    4.35  มาก 4.43 มาก 
5. ราคามีความเหมาะสมกับคุณภาพของ      
ผลิตภัณฑ 

   4.47  มาก    4.61  มาก  
ที่สุด 

4.54 มาก  
ที่สุด 

6. สามารถผอนชําระได หรือซื้อดวยบัตรเครดิต    3.54  มาก    3.51  มาก 3.53 มาก 
รวม 4.18 มาก 4.20 มาก 4.19 มาก 

 
จากตารางที่ 38 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาทให

ความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาที่มีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 4.18 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก 
เรียงตามลําดับ ดังนี้ สามารถตอรองราคาได (4.48) ราคามีความเหมาะสมกับคุณภาพของผลิตภัณฑ 
(4.47) มีหลายระดับราคาใหเลือก (4.32) มีปายแสดงราคาสินคาที่ชัดเจน (4.21) ราคาขายที่เทากัน
ในทุกแหลงที่มีขาย (4.04) สามารถผอนชําระได หรือซ้ือดวยบัตรเครดิต (3.54) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 10,000 บาทใหความสําคัญของปจจัย
สวนประสมทางการตลาดดานราคาที่มีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไมโดยรวมในระดับมาก มี  
คาเฉลี่ย 4.20 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมากที่สุด ดังนี้ ราคามี        
ความ  เหมาะสมกับคุณภาพของผลิตภัณฑ (4.61) ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยใน
ระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ สามารถตอรองราคาได (4.35) มีหลายระดับราคาใหเลือก (4.32)     
มีปายแสดงราคาสินคาที่ชัดเจน (4.32) ราคาขายที่เทากันในทุกแหลงที่มีขาย (4.09) สามารถผอน
ชําระได หรือซ้ือดวยบัตรเครดิต (3.51) 

 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 67

ตารางที่ 39 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ        
จัดจําหนายที่มีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามรายได 
 

รายไดนอยกวา 
10,000 บาท 

รายไดมากกวา 
10,000 บาท 

รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานการจัดจําหนาย คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. สถานที่จําหนายอยูใกลบาน หรือที่ทํางาน    3.74  มาก    3.88  มาก    3.80  มาก 
2. สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก    3.96  มาก    4.22  มาก    4.08  มาก 
3. สถานที่จําหนายอยูในโซนเดียวกัน หลายๆ
ราน เพื่อความสะดวกในการเลือกซื้อ และ
เปรียบเทียบผลิตภัณฑ 

   4.13  มาก    4.23  มาก    4.17  มาก 

4. สถานที่จําหนายอยูใกลแหลงธุรกิจ    3.55  มาก    3.52  มาก    3.54  มาก 
5. ทําเลที่ต้ังของสถานที่จําหนายสามารถ
มองเห็นไดชัดเจน 

   3.97  มาก    4.03  มาก    4.00  มาก 

6. การจัดสถานที่จําหนายสวยงาม    3.94  มาก    3.99  มาก    3.96  มาก 
7. สามารถสั่งซื้อทางโทรศัพท    3.46  นอย    3.03  นอย    3.28  นอย 
8. จําหนายอยูในรานคาสมัยใหมประเภท       
ไฮเปอรมารเก็ต หรือซุปเปอรเซน็เตอร 

   3.39  นอย    3.20  นอย    3.31  นอย 

9. เวลาปด-เปดของรานจําหนาย    3.78  มาก    3.61  มาก    3.71  มาก 
รวม 3.77 มาก 3.75 มาก 3.76 มาก 

 
จากตารางที่ 39 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาทให

ความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายที่มีผลตอการเลือกซื้อ
เฟอรนิเจอรไมโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.77 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอย
ในระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้  สถานที่จําหนายอยูในโซนเดียวกันหลายๆ ราน เพื่อความสะดวก
ในการเลือกซื้อ และเปรียบเทียบผลิตภัณฑ (4.13) ทําเลที่ตั้งของสถานที่จําหนายสามารถมองเหน็ได
ชัดเจน (3.97) สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.96) การจัดสถานที่จําหนายสวยงาม (3.94) เวลา
ปด - เปดของรานจําหนาย (3.78) สถานที่จําหนายอยูใกลบาน หรือท่ีทํางาน (3.74) สถานที่จําหนาย
อยูใกลแหลงธุรกิจ (3.55) ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับนอย เรียง
ตามลําดับ ดังนี้ สามารถสั่งซื้อทางโทรศัพท (3.46) จําหนายอยูในรานคาสมัยใหมประเภทไฮเปอร    
มารเก็ต หรือซุปเปอรเซ็นเตอร (3.39) 
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 10,000 บาทใหความสําคัญของปจจัย
สวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.75 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก เรียงตามลําดับ 
ดังนี้ สถานที่จําหนายอยูในโซนเดียวกันหลายๆ ราน เพื่อความสะดวกในการเลือกซ้ือ และ     
เปรียบเทียบผลิตภัณฑ (4.23) สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (4.22) ทําเลที่ตั้งของสถานที่
จําหนายสามารถมองเห็นไดชัดเจน (4.03) การจัดสถานที่จําหนายสวยงาม (3.99) สถานที่จําหนาย
อยูใกลบาน หรือที่ทํางาน (3.88) เวลาปด-เปดของรานจําหนาย (3.61) สถานที่จําหนายอยูใกลแหลง
ธุรกิจ (3.52) ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับนอย เรียงตามลําดับ ดังนี้ 
จําหนายอยูในรานคาสมัยใหมประเภทไฮเปอรมารเก็ต หรือซุปเปอรเซ็นเตอร (3.20) สามารถสั่งซื้อ
ทางโทรศัพท (3.03) 
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ตารางที่ 40 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ
สงเสริมการตลาดที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามรายได 
 

รายไดนอยกวา 
10,000 บาท 

รายไดมากกวา 
10,000 บาท 

รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานการสงเสริมการตลาด คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. มีการโฆษณาอยางตอเนื่อง    3.65  มาก    3.26  นอย    3.48  นอย 
2. มีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับ
สถานที่จัดจําหนาย และการลดแลกแจกแถม 

   4.13  มาก    3.63  มาก    3.91  มาก 

3. การออกงานแสดงสินคา และ นิทรรศการ    3.82  มาก    3.72  มาก    3.78  มาก 
4. การใหคําแนะนําจากพนักงาน / ผูขาย    4.06  มาก    4.24  มาก    4.14  มาก 
5. พนักงาน/ผูขายมีอัธยาศัยที่ดี    4.39  มาก    4.51  มาก  

ที่สุด 
   4.45  มาก 

6. พนักงาน/ผูขายมีความนาเชื่อถือ    4.36  มาก    4.35  มาก    4.36  มาก 
7. พนักงานใหบริการที่รวดเร็ว    4.39  มาก    4.47  มาก    4.43  มาก 
8. การลดราคาหรือแถมสินคา    4.20  มาก    4.10  มาก    4.16  มาก 
9. การแถมอุปกรณตกแตง เชน ซื้อโตะอาหาร 
แถมผาปูโตะ 

   4.12  มาก    4.02  มาก    4.08  มาก 

10. มีเว็ปไซดของกิจการ    3.50  มาก    3.43  นอย    3.47  นอย 
11. ผูผลิตจางแรงงานในทองถิ่นเพื่อสราง

ความสัมพันธกับชุมชน 
   3.70  มาก    3.73  มาก    3.71  มาก 

12. มีบัตรสมาชิกให และสามารถนําบัตร
สมาชิกไปซื้อสินคาโดยใหสวนลด 

   3.86  มาก    3.59  มาก    3.74  มาก 

13. มีการออกใบรับประกันสินคาให    4.57  มาก  
ที่สุด 

   4.38  มาก    4.49  มาก 

14. มีบริการซอมแซมหลังการขาย    4.45  มาก    4.44  มาก    4.45  มาก 
รวม 4.02 มาก    3.99  มาก 4.05 มาก 
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จากตารางที่ 40 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาทให
ความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอการเลือกซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 4.02 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอย
ในระดับมากที่สุด ดังนี้ มกีารออกใบรับประกันสินคาให (4.57) ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ปจจัยยอยในระดับมาก เรียงตามลําดับ ดังนี้ มีบริการซอมแซมหลังการขาย (4.45) พนักงาน/ผูขายมี
อัธยาศัยที่ดี (4.39) พนักงานใหบริการที่รวดเร็ว (4.39) พนักงาน/ผูขายมีความนาเชื่อถือ (4.36) การ
ลดราคาหรือแถมสินคา (4.20) มีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับสถานที่จัดจําหนาย และการลด
แลกแจกแถม (4.13) การแถมอุปกรณตกแตง เชน ซ้ือโตะอาหาร แถมผาปูโตะ (4.12) การใหคํา 
แนะนําจากพนักงาน / ผูขาย (4.06) มีบัตรสมาชิกให และสามารถนําบัตรสมาชิกไปซื้อสินคาโดย
ใหสวนลด (3.86) การออกงานแสดงสินคา และ นิทรรศการ (3.82) ผูผลิตจางแรงงานในทองถ่ินเพือ่
สรางความสัมพันธกับชุมชน (3.70) มีการโฆษณาอยางตอเนื่อง (3.65) มีเว็ปไซดของกิจการ (3.50) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 10,000 บาทใหความสําคัญของปจจัย
สวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไมโดยรวม
ในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.99 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมากท่ีสุด ดังนี้ 
พนักงาน/ผูขายมีอัธยาศัยที่ดี (4.51) ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับมาก เรียง
ตามลําดับ ดังนี้ พนักงานใหบริการที่รวดเร็ว (4.47) มีบริการซอมแซมหลังการขาย (4.44) มีการออก
ใบรับประกันสินคาให (4.38) พนักงาน/ผูขายมีความนาเชื่อถือ (4.35) การใหคําแนะนําจากพนกังาน 
/ ผูขาย (4.24) การลดราคาหรือแถมสินคา (4.10) การแถมอุปกรณตกแตง เชน ซ้ือโตะอาหาร แถม
ผาปูโตะ (4.02) ผูผลิตจางแรงงานในทองถ่ินเพื่อสรางความสัมพันธกับชุมชน (3.73) การออกงาน
แสดงสินคา และนิทรรศการ (3.72) มีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับสถานที่จัดจําหนาย และ
การลดแลกแจกแถม (3.63) มีบัตรสมาชิกให และสามารถนําบัตรสมาชิกไปซื้อสินคาโดยให     
สวนลด (3.59) ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญปจจัยยอยในระดับนอย เรียงตามลําดับ ดังนี้              
มีเว็ปไซดของกิจการ (3.43) มีการโฆษณาอยางตอเนื่อง (3.26) 
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ตารางที่ 41 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑ
ที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามเพศชาย และรายได 
 

รายไดไมเกิน
10,000 บาท 

รายไดมากกวา 
10,000 บาท 

รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานผลิตภัณฑ 
เพศชาย คา 

เฉลี่ย 
ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. ยี่หอของผูผลิต 3.76 มาก 3.37 นอย 3.57 มาก 
2. คุณภาพของผลิตภัณฑ 4.42 มาก 4.63 มาก    

ที่สุด 
4.53 มาก    

ที่สุด 
3. ผลิตภัณฑมีความคงทน ถาวร 4.58 มาก    

ที่สุด 
4.76 มาก    

ที่สุด 
4.67 มาก    

ที่สุด 
4. สีสันสวยงาม 4.32 มาก 4.42 มาก 4.37 มาก 
5. ผลิตภัณฑมีรูปแบบหลากหลายใหเลือก 4.16 มาก 4.21 มาก 4.18 มาก 
6. ผลิตภัณฑมีหลายขนาดใหเลือก 4.24 มาก 3.97 มาก 4.11 มาก 
7. ผลิตภัณฑมีความแตกตางไมซ้ําแบบใคร 4.05 มาก 4.08 มาก 4.07 มาก 
8. ผลิตภัณฑดูไมลาสมัย 4.05 มาก 4.11 มาก 4.08 มาก 
9. สะดวกในการใชสอย 4.39 มาก 4.50 มาก  

ที่สุด 
4.45 มาก 

10. สะดวกในการจัดเก็บ 4.05 มาก 4.24 มาก 4.14 มาก 
11. ประโยชนใชสอยมีมาก 4.45 มาก 4.42 มาก 4.43 มาก 
12. น้ําหนักของตัวผลิตภัณฑ 3.50 มาก 3.68 มาก 3.59 มาก 
13.ใชเทคโนโลยีที่ทําใหสีสวยงาม ไมซีดงาย 

ไมผุ หรือขึ้นรางาย 
4.34 มาก 4.42 มาก 4.38 มาก 

14. มีบริการขนสง 3.95 มาก 4.00 มาก 3.97 มาก 
15. สามารถสั่งผลิตภัณฑตามความตองการได 4.08 มาก 4.05 มาก 4.07 มาก 

รวม 4.16 มาก 4.19 มาก 4.17 มาก 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 72

 จากตารางที่ 41 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชาย ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท ให
ความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑ  โดยรวมในระดับมาก (4.16) โดย             
ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชาย ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวนประสมทาง
การตลาดดานผลิตภัณฑในระดับมากที่สุดตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีความคงทน ถาวร ให
ความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑในระดับมากตอปจจัยยอยดานตางๆ 
ตามลําดับ ดังนี้ ประโยชนใชสอยมีมาก (4.45) คุณภาพของผลิตภัณฑ (4.42) สะดวกในการใชสอย 
(4.39) ใชเทคโนโลยีที่ทําใหสีสวยงาม ไมซีดงาย ไมผุ หรือขึ้นรางาย (4.34) สีสันสวยงาม (4.32) 
ผลิตภัณฑมีหลายขนาดใหเลือก (4.24) ผลิตภัณฑมีรูปแบบหลากหลายใหเลือก (4.16) สามารถสั่ง
ผลิตภัณฑตามความตองการได (4.08) ผลิตภัณฑมีความแตกตางไมซํ้าแบบใคร (4.05) ผลิตภัณฑดู
ไมลาสมัย (4.05) สะดวกในการจัดเก็บ (4.05) มีบริการขนสง (3.95) ยี่หอของผูผลิต (3.76) และ
น้ําหนักของตัวผลิตภัณฑ (3.50) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชาย ที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอ    
สวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑโดยรวมในระดับมาก (4.19) โดยผูตอบแบบสอบถามที่
เปนเพศชาย ที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดาน    
ผลิตภัณฑในระดับมากที่สุดตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑมีความคงทน ถาวร (4.76) คุณภาพของ 
ผลิตภัณฑ (4.63) สะดวกในการใชสอย (4.50) ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดาน 
ผลิตภัณฑในระดับมากตอปจจัยยอยดานตางๆ ตามลําดับ ดังนี้ ประโยชนใชสอยมีมาก (4.42) ใช
เทคโนโลยีที่ทําใหสีสวยงาม ไมซีดงาย ไมผุ หรือข้ึนรางาย (4.42) สีสันสวยงาม (4.42) สะดวกใน
การจัดเก็บ (4.24) ผลิตภัณฑมีรูปแบบหลากหลายใหเลือก (4.21) ผลิตภัณฑดูไมลาสมัย (4.11)   
ผลิตภัณฑมีความแตกตางไมซํ้าแบบใคร (4.08) สามารถสั่งผลิตภัณฑตามความตองการได (4.05) มี
บริการขนสง (4.00) ผลิตภัณฑมีหลายขนาดใหเลือก (3.97) น้ําหนักของตัวผลิตภัณฑ (3.68) และ
ยี่หอของผูผลิต (3.37) 
 ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè

Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 73

ตารางที่ 42 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑ
ที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามเพศหญิง และรายได 
 

รายไดไมเกิน 
10,000 บาท 

รายไดมากกวา 
10,000 บาท 

รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานผลิตภัณฑ 
เพศหญิง คา 

เฉลี่ย 
ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. ยี่หอของผูผลิต   3.42  นอย   3.32  นอย   3.38  นอย 
2. คุณภาพของผลิตภัณฑ   4.58  มาก  

ที่สุด 
  4.68  มาก  

ที่สุด 
  4.62  มาก  

ที่สุด 
3. ผลิตภัณฑมีความคงทน ถาวร   4.66  มาก  

ที่สุด 
  4.70  มาก  

ที่สุด 
  4.68  มาก  

ที่สุด 
4. สีสันสวยงาม  4.22  มาก   4.40  มาก   4.29  มาก 
5. ผลิตภัณฑมีรูปแบบหลากหลายใหเลือก  4.31  มาก   4.28  มาก   4.30  มาก 
6. ผลิตภัณฑมีหลายขนาดใหเลือก  4.20  มาก   4.16  มาก   4.19  มาก 
7. ผลิตภัณฑมีความแตกตางไมซ้ําแบบใคร   4.01  มาก   3.98  มาก   4.00  มาก 
8. ผลิตภัณฑดูไมลาสมัย   3.99  มาก   4.16  มาก   4.06  มาก 
9. สะดวกในการใชสอย   4.45  มาก   4.54  มาก  

ที่สุด 
  4.48  มาก 

10. สะดวกในการจัดเก็บ   4.35  มาก   4.36  มาก   4.35  มาก 
11. ประโยชนใชสอยมีมาก   4.50  มาก  

ที่สุด 
  4.46  มาก   4.48  มาก 

12. น้ําหนักของตัวผลิตภัณฑ   3.78  มาก   3.92  มาก   3.84  มาก 
13.ใชเทคโนโลยีที่ทําใหสีสวยงาม ไมซีดงาย 

ไมผุ หรือขึ้นรางาย 
  4.47  มาก   4.52  มาก  

ที่สุด 
  4.49  มาก 

14. มีบริการขนสง   4.05  มาก   4.16  มาก   4.10  มาก 
15. สามารถสั่งผลิตภัณฑตามความตองการได   3.95  มาก   4.08  มาก  4.00  มาก 

รวม   4.20  มาก   4.25  มาก   4.22  มาก 
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จากตารางที่ 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท 
ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑ โดยรวมในระดับมาก (4.20) โดยผูตอบ 
แบบสอบถามที่เปนเพศหญิงที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวนประสมทาง
การตลาดดานผลิตภัณฑในระดับมากที่สุดตอปจจัยยอยดานตางๆ เรียงตามลําดับ ดังนี้ ผลิตภัณฑมี
ความคงทน ถาวร (4.66) คุณภาพของผลิตภัณฑ (4.58) ประโยชนใชสอยมีมาก (4.50) ให
ความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑในระดับมากตอปจจัยยอยดานตางๆ เรียง
ตามลําดับ ดังนี้ ใชเทคโนโลยีที่ทําใหสี  สวยงาม ไมซีดงาย ไมผุ หรือขึ้นรางาย (4.47) สะดวกใน
การใชสอย (4.45) สะดวกในการจัดเก็บ (4.35) ผลิตภัณฑมีรูปแบบหลากหลายใหเลือก (4.31) สีสัน
สวยงาม (4.22) ผลิตภัณฑมีหลายขนาดใหเลือก (4.20) มีบริการขนสง (4.05) ผลิตภัณฑมีความ
แตกตางไมซํ้าแบบใคร (4.01) ผลิตภัณฑ    ดูไมลาสมัย (3.99) สามารถสั่งผลิตภัณฑตามความ
ตองการได (3.95) น้ําหนักของตัวผลิตภัณฑ (3.78) และยี่หอของผูผลิต (3.42) 

ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง ที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวน
ประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑ โดยรวมในระดับมาก (4.25) โดยผูตอบแบบสอบถามที่เปน
เพศหญิง ที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดาน         
ผลิตภัณฑในระดับมากที่สุดตอปจจัยยอยดานตางๆ เรียงตามลําดับ ดังนี้ ผลิตภัณฑมีความคงทน 
ถาวร (4.70) คุณภาพของผลิตภัณฑ (4.68) สะดวกในการใชสอย (4.54) และใชเทคโนโลยีที่ทําใหสี
สวยงาม ไมซีดงาย ไมผุ หรือข้ึนรางาย (4.52) ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดาน  
ผลิตภัณฑในระดับมากตอปจจัยยอยดานตางๆ เรียงตามลําดับ ดังนี้ ประโยชนใชสอยมีมาก (4.46) 
สีสันสวยงาม (4.40) สะดวกในการจัดเก็บ (4.36) ผลิตภัณฑมีรูปแบบหลากหลายใหเลือก (4.28) 
ผลิตภัณฑมีหลายขนาดใหเลือก (4.16) ผลิตภัณฑดูไมลาสมัย (4.16) มีบริการขนสง (4.16) สามารถ
ส่ังผลิตภัณฑตามความตองการได (4.08) ผลิตภัณฑมีความแตกตางไมซํ้าแบบใคร (3.98) น้ําหนัก
ของตัวผลิตภัณฑ (3.92) และยี่หอของผูผลิต (3.32) 
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ตารางที่ 43 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาที่มีผล
ตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามเพศชาย และรายได 
 

รายไดไมเกิน 
10,000 บาท 

รายไดมากกวา 
10,000 บาท 

รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานราคา 
เพศชาย คา 

เฉลี่ย 
ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. มีหลายระดับราคาใหเลือก   4.34  มาก   4.24  มาก   4.29  มาก 
2. มีปายแสดงราคาสินคาที่ชัดเจน 4.11 มาก 4.26 มาก 4.18 มาก 
3. ราคาขายที่เทากันในทุกแหลงที่มีขาย 3.84 มาก 4.13 มาก 3.99 มาก 
4. สามารถตอรองราคาได 4.34 มาก 4.32 มาก 4.33 มาก 
5. ราคามีความเหมาะสมกับคุณภาพของ      
ผลิตภัณฑ 

4.37 มาก 4.58 มาก  
ที่สุด 

4.47 มาก 

6. สามารถผอนชําระได หรือซื้อดวยบัตรเครดิต 3.53 มาก 3.29 นอย 3.41 นอย 
รวม   4.09  มาก   4.14  มาก   4.11  มาก 

 
จากตารางที่ 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชาย ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท ให

ความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมในระดับมาก (4.09) โดยผูตอบ        
แบบสอบถามที่เปนเพศชาย ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวนประสมทาง
การตลาดดานราคาในระดับมากตอปจจัยยอยดานตางๆ เรียงตามลําดับ ดังนี้ ราคามีความเหมาะสม
กับคุณภาพของผลิตภัณฑ (4.37) มีหลายระดับราคาใหเลือก (4.34) สามารถตอรองราคาได (4.34) มี
ปายแสดงราคาสินคาที่ชัดเจน (4.11) ราคาขายที่เทากันในทุกแหลงที่มีขาย (3.84) และสามารถผอน
ชําระได หรือซ้ือดวยบัตรเครดิต (3.53) 

ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชาย ที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวน
ประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมในระดับมาก (4.14) โดยผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชาย
ที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานราคาในระดับมาก
ที่สุดตอปจจัยยอยดานราคามีความเหมาะสมกับคุณภาพของผลิตภัณฑ (4.58) ใหความสําคัญตอ
สวนประสมทางการตลาดดานราคาในระดับมากตอปจจัยยอยดานตางๆ เรียงตามลําดับ ดังนี้ 
สามารถตอรองราคาได (4.32) มีปายแสดงราคาสินคาที่ชัดเจน (4.26) มีหลายระดับราคาใหเลือก 
(4.24) ราคาขายที่เทากันในทุกแหลงที่มีขาย (4.13) และสามารถผอนชําระได หรือซ้ือดวย          
บัตรเครดิต (3.29) 
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ตารางที่ 44 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาที่มีผล
ตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามเพศหญิง และรายได 
 

รายไดไมเกิน 
10,000 บาท 

รายไดมากกวา 
10,000 บาท 

รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานราคา 
เพศหญิง คา 

เฉลี่ย 
ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. มีหลายระดับราคาใหเลือก   4.31  มาก   4.38  มาก   4.34  มาก 
2. มีปายแสดงราคาสินคาที่ชัดเจน 4.24 มาก 4.34 มาก 4.28 มาก 
3. ราคาขายที่เทากันในทุกแหลงที่มีขาย 4.15 มาก 4.06 มาก 4.11 มาก 
4. สามารถตอรองราคาได 4.55 มาก  

ที่สุด 
4.38 มาก 4.48 มาก 

5. ราคามีความเหมาะสมกับคุณภาพของ      
ผลิตภัณฑ 

4.53 มาก  
ที่สุด 

4.64 มาก   
ที่สุด 

4.57 มาก  
ที่สุด 

6. สามารถผอนชําระได หรือซื้อดวยบัตรเครดิต 3.54 มาก 3.68 มาก 3.6 มาก 
รวม   4.22  มาก   4.25  มาก   4.23  มาก 

 
จากตารางที่ 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท 

ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมในระดับมาก (4.22) โดยผูตอบ   
แบบสอบถามที่เปนเพศหญิงที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวนประสมทาง
การตลาดดานราคาในระดับมากที่สุดตอปจจัยยอยดานตางๆ คือ สามารถตอรองราคาได (4.55) 
ราคามีความเหมาะสมกับคุณภาพของผลิตภัณฑ (4.53) ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาด
ดานราคาในระดับมากตอปจจัยยอยดานตางๆ เรียงตามลําดับ ดังนี้ มีหลายระดับราคาใหเลือก (4.31) 
มีปายแสดงราคาสินคาที่ชัดเจน (4.24) ราคาขายที่เทากันในทุกแหลงที่มีขาย (4.15) และสามารถ  
ผอนชําระได หรือซ้ือดวยบัตรเครดิต (3.54) 

ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง ที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวน
ประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมในระดับมาก (4.25) โดยผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง
ที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานราคาในระดับ   
มากที่สุดตอปจจัยยอยดานราคามีความเหมาะสมกับคุณภาพของผลิตภัณฑ (4.64) ใหความสําคัญ
ตอสวนประสมทางการตลาดดานราคาในระดับมากตอปจจัยยอยดานตางๆ เรียงตามลําดับ ดังนี้ 
สามารถตอรองราคาได (4.38) มีหลายระดับราคาใหเลือก (4.38) มีปายแสดงราคาสินคาที่ชัดเจน 
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(4.34) ราคาขายที่เทากันในทุกแหลงที่มีขาย (4.06) และสามารถผอนชําระได หรือซ้ือดวยบัตร
เครดิต (3.68) 

 
ตารางที่ 45 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัด
จําหนายที่มีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามเพศชาย และรายได 

 
รายไดไมเกิน 
10,000 บาท 

รายไดมากกวา 
10,000 บาท 

รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานการจัดจําหนาย 
เพศชาย คา 

เฉลี่ย 
ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. สถานที่จําหนายอยูใกลบาน หรือที่ทํางาน   3.47  นอย   3.79  มาก   3.63  มาก 
2. สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก   3.89  มาก 4.32 มาก 4.11 มาก 
3. สถานที่จําหนายอยูในโซนเดียวกัน หลายๆ
ราน เพื่อความสะดวกในการเลือกซื้อ และ
เปรียบเทียบผลิตภัณฑ 

  4.05  มาก 4.18 มาก 4.12 มาก 

4. สถานที่จําหนายอยูใกลแหลงธุรกิจ   3.55  มาก 3.32 นอย 3.43 นอย 
5. ทําเลที่ต้ังของสถานที่จําหนายสามารถ
มองเห็นไดชัดเจน 

  3.74  มาก 3.89 มาก 3.82 มาก 

6. การจัดสถานที่จําหนายสวยงาม   3.82  มาก 3.82 มาก 3.82 มาก 
7. สามารถสั่งซื้อทางโทรศัพท   3.63  มาก 2.95 นอย 3.29 นอย 
8. จําหนายอยูในรานคาสมัยใหมประเภท       
ไฮเปอรมารเก็ต หรือซุปเปอรเซน็เตอร 

  3.04  นอย 2.95 นอย 3.09 นอย 

9. เวลาปด-เปดของรานจําหนาย   3.50  มาก 3.34 นอย 3.42 นอย 
รวม   3.63  มาก   3.62  มาก   3.64  มาก 

 
จากตารางที่ 45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชาย ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท ให

ความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก (3.63) โดย       
ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชายที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวนประสมทาง
การตลาดดานการจัดจําหนายในระดับมากตอปจจัยยอยดานตางๆ เรียงตามลําดับ ดังนี้ สถานที่
จําหนายอยูในโซนเดียวกันหลายๆ ราน เพื่อความสะดวกในการเลือกซ้ือ และเปรียบเทียบผลิตภัณฑ 
(4.05) สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.89) การจัดสถานที่จําหนายสวยงาม (3.82) ทําเลที่ตั้ง
ของสถานที่จําหนายสามารถมองเห็นไดชัดเจน (3.74) สามารถสั่งซื้อทางโทรศัพท (3.63) สถานที่
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จําหนายอยูใกลแหลงธุรกิจ (3.55) และเวลาปด-เปดของรานจําหนาย (3.50) ใหความสําคัญตอสวน
ประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายในระดับนอยตอปจจัยยอยดานตางๆ คือ สถานที่จําหนาย
อยูใกลบาน หรือที่ทํางาน (3.47) และจําหนายอยูในรานคาสมัยใหมประเภทไฮเปอรมารเก็ต หรือ
ซุปเปอรเซ็นเตอร (3.04) 

ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชาย ที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวน
ประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก (3.62) โดยผูตอบแบบสอบถามที่
เปนเพศชาย ที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานการ 
จัดจําหนายในระดับมากตอปจจัยยอยดานตางๆ เรียงตามลําดับ ดังนี้ สถานที่จําหนายมีที่จอดรถ
สะดวก (4.32) สถานที่จําหนายอยูในโซนเดียวกันหลายๆ ราน เพื่อความสะดวกในการเลือกซื้อ 
และเปรียบเทียบผลิตภัณฑ (4.18) ทําเลที่ตั้งของสถานที่จําหนายสามารถมองเห็นไดชัดเจน (3.89) 
การจัดสถานที่จําหนายสวยงาม (3.82) สถานที่จําหนายอยูใกลบาน หรือ ที่ทํางาน (3.79) ให
ความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายในระดับนอยตอปจจัยยอยดานตางๆ 
คือ เวลาปด - เปดของรานจําหนาย (3.34) สถานที่จําหนายอยูใกลแหลงธุรกิจ (3.32) สามารถสั่งซื้อ
ทางโทรศัพท (2.95) และจําหนายอยูในรานคาสมัยใหมประเภทไฮเปอรมารเก็ต หรือซุปเปอรเซ็น
เตอร (2.95) 
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ตารางที่ 46 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัด
จําหนายที่มีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามเพศหญิง และรายได 

 
รายไดไมเกิน 
10,000 บาท 

รายไดมากกวา 
10,000 บาท 

รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานการจัดจําหนาย 
เพศหญิง คา 

เฉลี่ย 
ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. สถานที่จําหนายอยูใกลบาน หรือที่ทํางาน   3.88  มาก   3.94  มาก   3.90  มาก 
2. สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก   4.00  มาก   4.14  มาก   4.06  มาก 
3. สถานที่จําหนายอยูในโซนเดียวกัน หลายๆ
ราน เพื่อความสะดวกในการเลือกซื้อ และ
เปรียบเทียบผลิตภัณฑ 

  4.16  มาก   4.26  มาก   4.20  มาก 

4. สถานที่จําหนายอยูใกลแหลงธุรกิจ   3.55  มาก   3.68  มาก   3.60  มาก 
5. ทําเลที่ต้ังของสถานที่จําหนายสามารถ
มองเห็นไดชัดเจน 

  4.09  มาก   4.14  มาก   4.11  มาก 

6. การจัดสถานที่จําหนายสวยงาม   4.00  มาก   4.12  มาก   4.05  มาก 
7. สามารถสั่งซื้อทางโทรศัพท   3.38  นอย   3.10  นอย   3.27  นอย 
8. จําหนายอยูในรานคาสมัยใหมประเภท       
ไฮเปอรมารเก็ต หรือซุปเปอรเซน็เตอร 

  3.47  นอย   3.40  นอย   3.44  นอย 

9. เวลาปด-เปดของรานจําหนาย   3.92  มาก   3.82  มาก   3.88  มาก 
รวม   3.83  มาก   3.84  มาก   3.83  มาก 

 
จากตารางที่ 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท 

ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก (3.83)โดย    
ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิงที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวนประสม
ทางการตลาดดานการจัดจําหนายในระดับมากตอปจจัยยอยดานตางๆ เรียงตามลําดับ ดังนี้ สถานที่
จําหนายอยูในโซนเดียวกัน หลายๆราน เพื่อความสะดวกในการเลือกซื้อ และเปรียบเทียบผลิตภัณฑ 
(4.16) ทําเลที่ตั้งของสถานที่จําหนายสามารถมองเห็นไดชัดเจน (4.09) สถานที่จําหนายมีที่จอดรถ
สะดวก (4.00) การจัดสถานที่จําหนายสวยงาม (4.00) เวลาปด-เปดของรานจําหนาย (3.92) สถานที่
จําหนายอยูใกลบาน หรือที่ทํางาน (3.88) สถานที่จําหนายอยูใกลแหลงธุรกิจ (3.55) ใหความสําคัญ
ตอสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายในระดับนอยตอปจจัยยอยดานตางๆ คือ จําหนาย
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อยูในรานคา สมัยใหมประเภทไฮเปอรมารเก็ต หรือซุปเปอรเซ็นเตอร (3.47) และสามารถสั่งซื้อทาง
โทรศัพท (3.38) 

ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง ที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวน
ประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก (3.84)โดยผูตอบแบบสอบถามที่
เปนเพศหญิงที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานการ
จัดจําหนายในระดับมากตอปจจัยยอยดานตางๆ เรียงตามลําดับ ดังนี้ สถานที่จําหนายอยูในโซน
เดียวกันหลายๆราน เพื่อความสะดวกในการเลือกซ้ือ และเปรียบเทียบผลิตภัณฑ (4.26) ทําเลที่ตั้ง
ของสถานที่จําหนายสามารถมองเห็นไดชัดเจน (4.14) สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (4.14) 
การจัดสถานที่จําหนายสวยงาม (4.12) สถานที่จําหนายอยูใกลบาน หรือ    ที่ทํางาน (3.94) เวลาปด-
เปดของรานจําหนาย (3.82) และสถานที่จําหนายอยูใกลแหลงธุรกิจ (3.68) ใหความสําคัญตอสวน
ประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายในระดับนอยตอปจจัยยอยดานตางๆ คือ จําหนายอยูใน
รานคาสมัยใหมประเภทไฮเปอรมารเก็ต หรือซุปเปอรเซ็นเตอร (3.40) และสามารถสั่งซื้อทาง
โทรศัพท (3.10) 
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ตารางที่ 47 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ        
สงเสริมการตลาดที่มีผลตอการเลือกซื้อเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามเพศหญิง และรายได 

 
รายไดไมเกิน 
10,000 บาท 

รายไดมากกวา 
10,000 บาท 

รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานการสงเสริมการตลาด 
เพศชาย คา 

เฉลี่ย 
ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. มีการโฆษณาอยางตอเนื่อง   3.42  นอย   2.95  นอย   3.18  นอย 
2. มีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับ
สถานที่จัดจําหนาย และการลดแลกแจกแถม 

  3.82  มาก   3.45  นอย   3.63  มาก 

3. การออกงานแสดงสินคา และ นิทรรศการ   3.76  มาก   3.71  มาก   3.74  มาก 
4. การใหคําแนะนําจากพนักงาน / ผูขาย   3.89  มาก   4.26  มาก   4.08  มาก 
5. พนักงาน/ผูขายมีอัธยาศัยที่ดี  4.18  มาก   4.50  มาก  

ที่สุด 
  4.34  มาก 

6. พนักงาน/ผูขายมีความนาเชื่อถือ   4.21  มาก   4.32  มาก   4.26  มาก 
7. พนักงานใหบริการที่รวดเร็ว   4.34  มาก   4.45  มาก  4.39  มาก 
8. การลดราคาหรือแถมสินคา   4.05  มาก   4.05  มาก   4.05  มาก 
9. การแถมอุปกรณตกแตง เชน ซื้อโตะอาหาร 
แถมผาปูโตะ 

  4.00  มาก   3.87  มาก   3.93  มาก 

10. มีเว็ปไซดของกิจการ   3.45  นอย   3.32  นอย   3.38  นอย 
11. ผูผลิตจางแรงงานในทองถิ่นเพื่อสราง

ความสัมพันธกับชุมชน 
  3.71  มาก   3.82  มาก   3.76  มาก 

12. มีบัตรสมาชิกให และสามารถนําบัตร
สมาชิกไปซื้อสินคาโดยใหสวนลด 

  3.76  มาก   3.55  มาก   3.66  มาก 

13. มีการออกใบรับประกันสินคาให   4.39  มาก   4.39  มาก  4.39  มาก 
14. มีบริการซอมแซมหลังการขาย   4.18  มาก   4.45  มาก   4.32  มาก 

รวม   3.94  มาก   3.94  มาก   3.94  มาก 
 

จากตารางที่ 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท 
ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับมาก 
(3.94)โดยผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชายที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวน
ประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดในระดับมากตอปจจัยยอยดานตางๆ เรียงตามลําดับ 
ดังนี้ มีการออกใบรับประกันสินคาให (4.39) พนักงานใหบริการที่รวดเร็ว (4.34) พนักงาน/ผูขายมี
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ความ นาเชื่อถือ (4.21) พนักงาน/ผูขายมีอัธยาศัยที่ดี (4.18) มีบริการซอมแซมหลังการขาย (4.18) 
การลดราคาหรือแถมสินคา (4.05) การแถมอุปกรณตกแตง เชน ซ้ือโตะอาหาร แถมผาปูโตะ (4.00) 
การให         คําแนะนําจากพนักงาน/ผูขาย (3.89) มีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับสถานที่จัด
จําหนาย และการลดแลกแจกแถม (3.82) การออกงานแสดงสินคา และ นิทรรศการ (3.76) มีบัตร
สมาชิกให และสามารถนําบัตรสมาชิกไปซื้อสินคาโดยใหสวนลด (3.76) และผูผลิตจางแรงงานใน
ทองถ่ินเพื่อสรางความสัมพันธกับชุมชน (3.71) ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดาน
การสงเสริมการตลาดในระดับนอยตอปจจัยยอยดานตางๆ คือ  มีเว็ปไซดของกิจการ (3.45) และมี
การโฆษณาอยางตอเนื่อง (3.42) 

ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง ที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวน
ประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับมาก (3.94) โดยผูตอบ
แบบสอบถามที่เปนเพศชายที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอ     สวนประสมทาง
การตลาดดานการสงเสริมการตลาดในระดับมากที่สุดตอปจจัยยอยดานพนักงาน   ผูขายมีอัธยาศัยที่
ดี (4.50) ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดในระดับมากตอ
ปจจัยยอยดานตางๆ เรียงตามลําดับ ดังนี้ พนักงานใหบริการที่รวดเร็ว (4.45) มีบริการซอมแซมหลัง
การขาย (4.45) มีการออกใบรับประกันสินคาให (4.39) พนักงาน/ผูขายมีความนาเชื่อถือ (4.32) การ
ให      คําแนะนําจากพนักงาน/ผูขาย (4.26) การลดราคาหรือแถมสินคา (4.05) การแถมอุปกรณ
ตกแตง เชน ซ้ือโตะอาหาร แถมผาปูโตะ (3.87) ผูผลิตจางแรงงานในทองถ่ินเพื่อสรางความสัมพันธ
กับ   ชุมชน (3.82) การออกงานแสดงสินคา และนิทรรศการ (3.71) มีบัตรสมาชิกให และสามารถ
นําบัตรสมาชิกไปซื้อสินคาโดยใหสวนลด (3.55) และมีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับสถานที่
จัดจําหนาย และการลดแลกแจกแถม (3.45) ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานการ      
สงเสริมการตลาดในระดับนอยตอปจจัยยอยดานตางๆ คือ มีเว็ปไซดของกิจการ (3.32) และมีการ
โฆษณาอยางตอเนื่อง (2.95) 
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ตารางที่ 48 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ        
สงเสริมการตลาดที่มีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม จําแนกตามเพศหญิง และรายได 

 
รายไดไมเกิน 
10,000 บาท 

รายไดมากกวา 
10,000 บาท 

รวม 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานการสงเสริมการตลาด 
เพศหญิง คา 

เฉลี่ย 
ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ
หมาย 

1. มีการโฆษณาอยางตอเนื่อง   3.77  มาก   3.50  มาก   3.66  มาก 
2. มีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับ
สถานที่จัดจําหนาย และการลดแลกแจกแถม 

  4.28  มาก   3.76  มาก   4.07  มาก 

3. การออกงานแสดงสินคา และ นิทรรศการ   3.85  มาก   3.72  มาก   3.80  มาก 
4. การใหคําแนะนําจากพนักงาน / ผูขาย   4.15  มาก   4.22  มาก   4.18  มาก 
5. พนักงาน/ผูขายมีอัธยาศัยที่ดี   4.50  มาก  

ที่สุด 
  4.52  มาก  

ที่สุด 
  4.51  มาก  

ที่สุด 
6. พนักงาน/ผูขายมีความนาเชื่อถือ   4.43  มาก   4.38  มาก   4.41  มาก 
7. พนักงานใหบริการที่รวดเร็ว   4.42  มาก   4.48  มาก   4.44  มาก 
8. การลดราคาหรือแถมสินคา   4.27  มาก   4.14  มาก   4.22  มาก 
9. การแถมอุปกรณตกแตง เชน ซื้อโตะอาหาร 
แถมผาปูโตะ 

  4.18  มาก   4.14  มาก   4.16  มาก 

10. มีเว็ปไซดของกิจการ   3.53  มาก   3.52  มาก   3.52  มาก 
11. ผูผลิตจางแรงงานในทองถิ่นเพื่อสราง

ความสัมพันธกับชุมชน 
  3.69  มาก   3.66  มาก   3.68  มาก 

12. มีบัตรสมาชิกให และสามารถนําบัตร
สมาชิกไปซื้อสินคาโดยใหสวนลด 

  3.91  มาก   3.62  มาก   3.79  มาก 

13. มีการออกใบรับประกันสินคาให   4.66  มาก
ที่สุด 

  4.36  มาก   4.54  มาก  
ที่สุด 

14. มีบริการซอมแซมหลังการขาย   4.58  มาก
ที่สุด 

  4.44  มาก   4.52  มาก  
ที่สุด 

รวม   4.16  มาก   4.03  มาก   4.11  มาก 
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จากตารางที่ 48 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง ที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท 
ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับมาก (4.16) 
โดยผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิงที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวน
ประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดในระดับมากที่สุดตอปจจัยยอยดานตางๆ คือ มีการ
ออกใบรับประกันสินคาให (4.66) มีบริการซอมแซมหลังการขาย (4.58) พนักงาน/ผูขายมีอัธยาศัยที่
ดี (4.50) ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดในระดับมากตอ
ปจจัยยอยดานตางๆ เรียงตามลําดับ ดังนี้ พนักงาน/ผูขายมีความนาเชื่อถือ (4.43) พนักงานใหบริการ
ที่รวดเร็ว (4.42) มีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับสถานที่จัดจําหนาย และการลดแลกแจกแถม 
(4.28) การลดราคาหรือแถมสินคา (4.27) การแถมอุปกรณตกแตง เชน ซ้ือโตะอาหาร แถมผาปูโตะ 
(4.18) การใหคําแนะนําจากพนักงาน/ผูขาย (4.15) มีบัตรสมาชิกให และสามารถนําบัตรสมาชิกไป
ซ้ือสินคาโดยใหสวนลด (3.91) การออกงานแสดงสินคา และ นิทรรศการ (3.85) มีการโฆษณาอยาง
ตอเนื่อง (3.77) และผูผลิตจางแรงงานในทองถ่ินเพื่อสรางความสัมพันธกับชุมชน (3.69) และมีเว็ป
ไซดของกิจการ (3.53) 

ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง ที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวน
ประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับมาก (4.03) โดยผูตอบ
แบบสอบถามที่เปนเพศหญิงที่มีรายไดมากกวา 10,000 บาท ใหความสําคัญตอสวนประสมทาง
การตลาดดานการสงเสริมการตลาดในระดับมากที่สุดตอปจจัยยอยดานพนักงาน/ผูขายมีอัธยาศัยที่ดี 
(4.52) ใหความสําคัญตอสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดในระดับมากตอปจจัย
ยอยดานตางๆ เรียงตามลําดับ ดังนี้ พนักงานใหบริการที่รวดเร็ว (4.48) มีบริการซอมแซมหลังการ
ขาย (4.44) พนักงาน/ผูขายมีความนาเชื่อถือ (4.38) มีการออกใบรับประกันสินคาให (4.36) การให
คําแนะนําจากพนักงาน/ผูขาย (4.22) การลดราคาหรือแถมสินคา (4.14) การแถมอุปกรณตกแตง 
เชน ซ้ือโตะอาหาร แถมผาปูโตะ (4.14) มีการประชาสัมพันธใหทราบเกี่ยวกับสถานที่จัดจําหนาย 
และการลดแลกแจกแถม (3.76) การออกงานแสดงสินคา และนิทรรศการ (3.72) ผูผลิตจางแรงงาน
ในทองถ่ินเพื่อสรางความสัมพันธกับชุมชน (3.66) มีบัตรสมาชิกให และสามารถนําบัตรสมาชิกไป
ซ้ือสินคาโดยใหสวนลด (3.62) มีเว็ปไซดของกิจการ (3.52) และมีการโฆษณาอยางตอเนื่อง (3.50)  
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